ETV 2                                                  Manželstvo
Recept na šťastné manželstvo neexistuje, ale k dispozícii sú výsledky prieskumov o vlastnostiach a postojoch partnerov, ktorí dokázali manželstvo udržať.

V manželstve je dôležité, aby sa partneri navzájom akceptovali. Dôležitá je schopnosť zmieriť sa s nezmieriteľným – ľudia nie sú bez chýb, ani manželstvá nie sú bez nich. mnohí manželia odpovedajú na otázku tajomstva ich dobrého manželstva: ,, jeden od druhého neočakávame dokonalosť“.

Prieskum dokázal, že prvé manželstvo mnohých ľudí stroskotalo preto, lebo partneri nevynaložili dostatočné úsilie, aby manželstvo zachovali. druhé manželstvo je stabilnejšie práve preto, že sa o to už cieľavedomejšie usilujú.
Ak manželom na manželskom zväzku záleží, ovplyvňuje to ich správanie v konfliktných situáciách. Každý z partnerov by mal byť sám sebou a mal by mať vlastné želania a záujmy.
Možnosť zveriť sa jeden druhému dáva pocit istoty. Hlavné znaky dôvery sú: vzájomná úcta, otvorenosť a uvážlivý postup bez ohľadu na rozdielne temperamenty.

Každé manželstvo má svoj príbeh. Spoločný čas doslova prenikol do oboch partnerov. Spomienky môžu byť romantické, alebo nostalgické. Spoločne prekonané ťažkosti a konflikty upevňujú manželský vzťah.

Pre dobré manželstvo je dôležité mať aj trochu šťastia stretnúť sa s človekom, ktorý je schopný dôverovať a ľúbiť, rešpektovať partnera a ktorý sa vie prispôsobiť.
Psychológovia tvrdia, že manželstvo najlepšie funguje, keď obidvaja partneri získali takú zrelosť, akú potrebujú na dobré vzájomné spolužitie. Problém je v tom, že prevažná väčšina ľudí v čase uzatvárania manželstva, nie je dostatočne zrelá a pripravená prekonávať prekážky vzájomného spolužitia. Niekedy sa stáva, že aj blízka rodina, alebo bývalí partneri narúšajú harmóniu vzťahu.

Šťastie si nemožno vynútiť či naplánovať. V takom vzťahu, v ktorom partneri dobre poznajú svoje slabosti, problémy si navzájom nezamlčujú, dívajú sa na svet pozitívne, možno hovoriť o pevnom základe. Je vynikajúce, ak majú aj po rokoch radosť zo vzájomnej prítomnosti.

Stačia im malé dotyky, vedia sa obdariť priateľským úsmevom.

Tajomstvo dobrého manželstva spočíva práve v životnom optimizme. Vlastnom i toho druhého.

V každom rozumnom manželstve sú obidvaja partneri schopní prijať určité zmeny.

