IHRISKÁ

Ihrisko je miesto určené na realizovanie určitého športu alebo hry. V pravidlách sú väčšinou presne určené tvary a rozmery ihriska a často aj jeho povrch a ďalšie parametre. Okrem hracej plochy sa na ihrisku často nachádzajú ďalšie predmety či zariadenia potrebné pre príslušnú hru (bránky, sieť atď.).

Druhy ihrísk podľa vekových skupín detí:

· ihriská pre deti predškolského veku – pieskoviská, kladiny, šplhacie konštrukcie, preliezky, jednoduché hojdačky, nízke kĺzačky, tunely, kolotoče,

· ihriská pre deti od6 do 12 rokov – kolotoče, hojdačky, preliezačky, konštrukcie z dreva, oceľových rúrok,

· ihriská pre deti staršie ako 12 rokov – mobilné, športové, dopravné  ihrisko.


Význam detských ihrísk:

Detské ihriská majú veľký vplyv na rozvoj dieťaťa v predškolskom i školskom období. Obohacujú život samotného dieťaťa, rozvíjajú jeho motorické zručnosti a zároveň pomáhajú   k navodzovaniu kontaktov nielen s rovesníkmi, ale aj s deťmi rozdielneho veku. Majú možnosť sledovať a napodobňovať staršie deti alebo pomáhať a viesť mladších.
Detské ihriská sú už po niekoľko desiatok rokov neoddeliteľnou súčasťou obcí i miest, kde sú používané k voľnočasovým aktivitám detí. 
Funkcia ihrísk spočíva i v rozvoji voľných vlastností, akými sú vytrvalosť, snaha prekonávať prekážky, vyrovnať sa ostatným, prekonávať strach. Rozvíjajú rýchlosť, zdatnosť a obratnosť, vytvárajú kladný vzťah k pohybu a tým všetkým vytvárajú i základ pre ďalší športový rozvoj. Nemenej dôležitá je tvorba zdravého sebavedomia - snaha dieťaťa vyniknúť a predviesť sa pred ostatnými alebo ostatné deti v niečom prekonať a to v rámci pohybových zručností          v kolektíve.
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Úloha: Aký je význam detských ihrísk?

