Informacja dla uczniów klasy V, VI i VIII
Kochani bardzo przepraszam, za kłopoty techniczne związane z platformą edukacyjną dzwonek.pl. 
Ta sytuacja podobnie jak dla Was dla mnie też jest nowa – i uczę się nowych rozwiązań technicznych, żeby ułatwić nam pracę w tak trudnym dla wszystkich czasie. Dziś odkryłam jak powinniśmy postąpić, aby skorzystać z zasobów tej platformy. Mam nadzieję, że opiszę Wam to               w sposób bardzo jasny i wtedy będziemy mogli korzystać bez problemu z naszych podręczników              i ćwiczeń w wersji online.
Krok 1 Proszę wejdź na stronę dzwonek.pl i kliknij zakładkę zarejestruj się.
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Krok 2 Teraz wpisz nazwę użytkownika, swoje hasło oraz adres mailowy – proszę zostaw wiadomość, że jesteś osobą pełnoletnią, wczoraj próbowałam z kilkoma osobami zaznaczać że są niepełnoletnie i niestety rejestracja się nie udała – nie jestem pewna, czy to wina serwerów, ale dziś bez większej trudności zalogowałam się jako osoba pełnoletnia. Także dla dobra sprawy musimy troszkę oszukać
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Potwierdź wyrażenie zgody – zaznacz tylko info, że zapoznałeś się z regulaminem.
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Krok 3 Teraz wpisz swoje imię i nazwisko – tak żebym wiedziała kim jesteś :) i żeby nie doszło do żadnej pomyłki i zarejestruj się. Na podany przez Ciebie adres mailowy powinien przyjść link, który musisz aktywować i zalogować się już do platformy podając te dane co podczas rejestracji. Uff już duża część pracy za Tobą:)
Krok 4 Teraz musisz wejść w zakładkę kolekcję i stworzyć swoje zasoby.
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Krok 5 W zakładce Kolekcje musisz odnaleźć szkołę podstawową, wybrać klasę język oraz wydawnictwo Klett, a następnie pobrać nasz podręcznik oraz zeszyt ćwiczeń.
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Krok 6 Następnym krokiem będzie przesłanie na mój adres dominikabanaszynska@gmail.com twojego adresu mailowego, żebym mogła Cię dołączyć do naszej wspólnej klasy i abyśmy mogli się bezproblemowo ze sobą komunikować. 

Mam nadzieję, że powyższa instrukcja jest zrozumiała i dasz radę zarejestrować się do tej platformy. Zrób to proszę jak najszybciej, abyśmy mogli rozpocząć wspólną pracę. Pozdrawiam i czekam na wiadomość
