MESTSKÉ PARKY

Mestský park predstavuje v súčasnosti vyhľadávané miesto pre oddych, zábavu a krátkodobú rekreáciu obyvateľov a návštevníkov mesta.

Parky sú upravené súvislé plochy, založené podľa estetických zásad v určitom slohu                          s prevažne kultúrno-rekreačným po​slaním.

Predstavujú často jedinú možnosť priameho kontaktu obyvateľov miest s prírodou. 
. Najnižšiu kategóriu parkových plôch tvoria malé parky a drobné parkovo upravené plochy. Ich hlavným posla​ním je dotvárať interiér mesta. Na zabezpečenie bohatšieho kultúrneho a rekre​ačného programu by mala mať plocha parku rozlohu 7 hektárov 
a viac.

V programe parku sú najdôležitejšie cesty. Vo veľkých parkoch musia byť okrem ciest pre peších návštevníkov vybudované cesty aj pre dopravné prostried​ky, potrebné na údržbu parkov.

Dynamickým prvkom parku je voda (potoky, kanály, riečky, vodné nádrže). Hladina vody je najsvetlejší prvok kompozície, pretože sa v nej odráža obloha. Popri vodných tokoch vedie zvyčajne pešia komunikácia s osadenými lavičkami a odpočívadlami.

Dôležité miesta v parku predstavujú trávnaté plochy, lúky a kvetinové záhony.

Trávne porasty v menších parkoch sa majú pravidelne udržiavať..

Kvetinové záhony umiestňujeme v spoločenských centrách parkov, pri vcho​doch a dôležitých objektoch.
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Úloha: Napíš, kde v tvojom  okolí sa nachádza park- zapíš do zošita pod opísané učivo.
