OBN 3                              Svetonázor – tvorba a charakteristika
Svetonázor ako pojem sa objavuje v nemeckej klasickej filozofie najprv ako gnozeologická kategória, napr. u Kanta v práci Kritika súdnosti, kde znamená nazeranie zmyslového sveta.
Pojem svetonázoru i jeho popularita v priebehu dejín značne kolíšu; invariantom napriek tomu zostáva chápanie svetonázoru ako akéhosi obrazu sveta, prostredníctvom ktorého sa človek snaží riešiť záhady a zmysel svojho života, orientovať sa vo svete a pod. Svetonázor je presvedčenie, ktoré určuje konanie.

Svetonázor pozitívne a definitívne určuje súcna (hovorí čo sú) vrátane človeka, usporadúva skúsenosť celkom určitým smerom a tomu všetko podriaďuje. 
Podľa Kanta je svetonázor prosté porozumenie zmyslovo danému svetu (mundus sensibilis); uchopenie prírody v najširšom zmysle.

Svetonázor je ucelený systém názorov, hodnôt, noriem, cieľov a ideálov. 

Je to názor na svet. Svetonázor môže časom zmeniť náš názor.

Formovanie svetonázoru:

Pre každého z nás má utváranie vlastného pohľadu na svet mimoriadny význam. Práve teraz si možno prvý raz v živote kladiete otázky:

Kto som?

Aké je moje miesto v spoločnosti?

O aké ciele sa mám vo svojom živote usilovať?

V čom spočíva ľudské šťastie?

Formovanie - utváranie svetonázoru je poslednou fázou utvárania osobnosti človeka. Svetonázor ovplyvňuje vlastne celý život človeka. Formovanie svetonázoru ovplyvňujú rôzne činitele, ktoré rozdeľujeme na: vonkajšie a vnútorné.

Medzi rozhodujúce vonkajšie činitele patria: rodina, priatelia, škola, spoločnosť a masmédiá.

Medzi rozhodujúce vnútorné činitele patria: vlastná skúsenosť, vedomosti, vôľové schopnosti a praktické zručnosti.
