OBN  2                                         Fotografické umenie

Bola objavená v roku 1839. Vznik fotografie súvisí s technickým pokrokom je pokračovaním duchovného vývinu človeka v období vrcholného romantizmu. Termín fotografia je odvodený z gréckeho slova „písanie svetlom“. Fotografiu môžeme rozčleniť na informatívnu a emocionálnu. Informatívnou fotografiou nazývame dokumentárne, vedecké, reprodukčné, reportážne, propagačné snímky. Ich úloha je rozširovať poznávanie človeka. Emotívna fotografia tiež zobrazuje správy zo skutočnosti, ale tie podáva tak, že pôsobia na cítenie vnímateľa, obohacujú ho svojou estetickou štylizáciou. Tu hovoríme o umeleckej fotografii.

Súčasťou mnohých fotografií je zároveň informácia i emócia. V každom umeleckom diele sa rozlišuje obsah a forma. Autor fotografie využíva napr. svetelné kontrasty, tvary predmetov, harmóniu farieb na vyjadrenie určitej nálady, myšlienky.

Na probléme objavenia zobrazovacej metódy pracovalo po roku 1800 nezávisle na sebe niekoľko vynálezcov. Objavenie zobrazovacej techniky bolo dôsledkom jedno storočie trvajúcej práce s úkazmi optiky, mechaniky a chémie. Vznikali prvé profesionálne ateliéry. Kritici spochybňovali estetickú a umeleckú hodnotu fotografie. V skutočnosti fotografie rýchlo prenikla do oblastí umenia ako portrét, krajina a akt. Začali sa objavovať výhody papierovej fotografie. Jej obrázky boli menej zraniteľné, výroba lacnejšia a dali sa rozmnožovať. 

Dokumentárna fotografia – Niektorí sa pustili do fotografovania skutočnosti a dodávali záujemcom snímky predtým nikdy nevidených krajín, miest alebo udalostí. Do stredu pozornosti sa dostali prebiehajúce konflikty a vojnové spory. 

Cestovateľská a krajinárska fotografia - od polovice 19.stor začala cestovateľská fotografia. Fotografi zbierali svoje zážitky z ciest. Bolo tu aj vedecké hľadisko – archeológia a etnografia. Naaranžované žánrové scény s ľuďmi z cudzích krajín boli žiadanými suvenírmi.
Reklamná a módna fotografia – od roku 1923 sa pre „Vanity Fair“ a „Vogue“ a stanovil merítka pre reklamnú a módnu fotografiu v obrázkových časopisoch.

Portrét ako ikona – fotografie prominentných súčasníkov sú ikonami epochy – každý človek je jedinečný. Fotografi sa snažili o koncentráciu vnútorného súladu a psychologickej podstaty portrétovaných do obrazového vyjadrenia.
