OBN 2                                                       Hudobné umenie

Hudba je jednou z mnohých foriem umenia, ktorou človek prejavuje sám seba. Tvorí sa organizovaným radom zvukov, ktoré prechádzajú vzduchom formou zvukových vĺn. Prostredníctvom sluchových orgánov sa prenášajú k mozgu ako súbor zvukových impulzov. 
Hudba sa v rôznych častiach sveta odlišuje. Každá krajina má svoj zvláštny štýl.
Človek po celé stáročia využíva hudbu a spev ako prostriedok na vyjadrenie svojich pocitov a nálad. Archeologické výskumy dokázali, že už prehistorický človek používal kly mamuta ako nástroj podobný nášmu bubnu. Hudba sa všade spočiatku spájala s náboženskými rituálmi, a tým aj so všetkými slávnostnými, verejnými i súkromnými príležitosťami.

Žánre hudby
Hudbu môžeme deliť rôznymi spôsobmi. Vážna hudba, ktorá zahŕňa inštrumentálnu hudbu, využíva hlavne hudobné nástroje. Komorná hudba je písaná pre malý počet hudobníkov. Symfonická hudbu hrá symfonický orchester.  
Opera  má svoj pôvod v starom Grécku. Spája sa s ňou množstvo slávnych mien hudobných skladateľov, operných spevákov i operných scén. Najznámejší skladatelia sú: Mozart, Rossini, Verdi, Čajkovskij, Smetana, Dvorák, Suchoň, Cikker. 
Ľahším žánrom, ktorý slúži viac obecenstvu, je opereta. Strieda sa v nej spev, hudba, tanec podobne ako v muzikáloch a revue. Iný štýl i účel majú štátne hymny. Sú to piesne, ktoré si národy vyberú ako symbol pre ľudí žijúcich v tom istom štáte.

Ľudová hudba je zasa prejav pospolitého ľudu. Jej obľúbenosť sa ťahá po celé stáročia a je odlišná v každej krajine. Podľa takejto hudby vieme určiť i oblasť či krajinu jej pôvodu.

Populárna hudba  je ľahkým druhom hudobného umenia v tradícii rock and rollu a hudby Elvisa Presleyho, Beatles, Rolling Stones. Zvláštnym štýlom hudby je džes. Typickými nástrojmi sú trúbka, klarinet, saxofón.  Nezabudnuteľné sú mená džezových hudobníkov a spevákov, ako Louis Armstrong,  Ella Fitzgeraldová. 

Poznáme aj šansón, ktorý vznikol vo Francúzsku - Edith Piaf, Charles Aznavour. 

Moderná hudba sa v súčasnosti vyvíja prudkým tempom a je spojená so spevom, spevákmi a hudobnými skupinami. Najznámejšou skupinou nedávnej histórie  je Beatles.
Šesťdesiate roky reprezentovali Beatles, ktorí vniesli do hudby nové, vtedy nezvyčajné hudobné i spevácke prvky. Dnes sme svedkami takých prúdov, ako punck-rock, ktorý vyšiel z rebelujúceho klasického rocku. Jeho zakladateľ sa stal známym založením skupiny Sex Pistols, ktorej hudba spôsobila silný šok v sedemdesiatych rokoch.

Obdobie posledných dvadsiatich rokov je plné známych mien, na ktoré fanúšikovia modernej hudby nezabúdajú. Je to napríklad skupina Queen a nezabudnuteľný  Freddie Mercury, Beatles a zavraždený John Lenon.

A je to práve tento druh modernej hudby, ktorý spôsobuje mnoho nedorozumení medzi generáciami. Staršia generácia viac obľubuje tichšiu, pokojnejšiu a melodickejšiu hudbu. Väčšina mladých dáva prednosť hlučnej elektronickej hudbe. 
