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        OBN 2.roč.             Láska
Láska je zmyslom všetkého a bez nej nič nemá zmysel. Kto však vie, čo je skutočná láska? Kto pozná pravý význam toľko omieľaného a niekedy sa zdá, že až znehodnoteného slova? 

Používajú ho vari všetci, verejne, gýčovito, nahlas a dennodenne, pričom to ešte neznamená, že aj skutočne milujú. Čo treba naozaj zažiť a podstúpiť pre iného človeka, aby sme mohli povedať: toto je láska?
Poznáme  rôzne formy lásky:

 Lásku k rodičom a deťom, mileneckú  lásku, súrodeneckú. Mať rád môžete kamaráta, matku, syna.  Sú rôzne odtiene, rôzne hĺbky, prejavy lásky. To ozajstné, čo však robí lásku láskou, by malo byť stále rovnaké – človeku, o ktorom tvrdíme, že ho máme radi, ľúbime ho či milujeme, by sme nemali vedome ubližovať.
Pravda je taká, že skutočná láska ani priveľa slov nepotrebuje. Viac vycítite z dotykov, pohľadu, nezištnej pomoci, než z často nič neznamenajúcej formulky: „Milujem ťa.“
Nájsť pravú lásku nie je vôbec jednoduché. Formuje sa postupne v priebehu niekoľkých rokov, čím sa výrazne odlišuje od prejavov obyčajnej zamilovanosti. 

Pravá láska vzniká teda pomaly. To, čo zažívame v prvých dvoch rokoch vzťahu, je len poblúznenie a sexuálna príťažlivosť. Výbuchy zamilovanosti začnú slabnúť s príchodom prvých nedorozumení. 
