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Občianske práva alebo občianske slobody  sú  zákonmi  ústavou stanovené základné práva občana štátu, predovšetkým také, ktoré definujú jeho postavenie v spoločnosti alebo v štáte. 
Ľudia majú slobodu a rovnosť v právach a vo svojej dôstojnosti. Všetci ľudia v Slovenskej republike majú rovnaké práva a povinnosti bez ohľadu na vek, rasu, národnosť, náboženstvo, rodný jazyk, postavenie v spoločnosti.
Zvyčajne sa rozlišujú tieto občianske práva: 

· základné ľudské práva (tzv. prirodzené práva)

· politické práva - napr. volebné právo, právo zhromažďovania, práva národnostných menšín
· hospodárske, sociálne, kultúrne práva - napr. právo podnikať, právo na ochranu zdravia, právo na vzdelanie
Ľudia v dôchodkovom veku majú právo na poberanie dôchodku. Ľuďom v hmotnej núdzi je štát povinný aspoň zabezpečiť aspoň základné podmienky na prežitie. Ženy, mladiství a zdravotne postihnuté osoby majú právo na vyššiu ochranu zdravia.

Rodina je chránená zákonom. Tehotné ženy majú zabezpečenú zvýšenú starostlivosť a menšie pracovné tempo. Rodičia sú zodpovední za konanie a správanie svojich detí a deti zas majú právo na rodičovskú starostlivosť.

Každý človek má taktiež právo na súkromie svojej osoby, ochranu svojho mena, cti, dobrej povesti, svojej rodiny a tiež aj na ochranu osobných údajov.

Každý človek má právo na vzdelanie a preto je ustanovená povinná školská dochádzka, ktorá je momentálne 10 rokov. Vzdelanie na základných a stredných školách musí byť bezplatné.
Ak sa povie pojem občan, chápe sa ním len človek so štátnym občianstvom v Slovenskej republike. Každý občan, ktorý nadobudol vek 18 rokov a má trvalý pobyt na území Slovenskej republiky, má právo ísť voliť.
