Plan pracy zdalnej od dnia 20.04-24.04.2020
Tematyka kompleksowa: Dbamy o Ziemię
Dzień I-20.04.2020

Temat dnia: Ż jak żaba - Zapoznanie z literą ż małą i dużą drukowaną  na podstawie słów żaba,    Żaneta
Zadanie 1. Obejrzyj obrazek  i razem z rodzicem przeczytaj czytankę, znajdującą się pod obrazkiem. (zał. Obrazek)

Zadanie2. Odpowiedz na pytania:  Kto wypatrywał bociana? Jaką porę roku przedstawia obrazek ? Kto przyleciał nad jezioro?  Jak wyglądała żaba? Gdzie żaby żyją?  Czy wiecie, że żaby lubią wygrzewać się na słońcu?  Gdy im jest gorąco, kąpią się.  Żaby mają długi język, którym łowią pożywienie. Jedzą ślimaki, osy , komary, muchy, mrówki. Charakterystycznym elementem budowy są wydłużone tylne nogi, przystosowane do skoków .  
-Analiza i synteza słuchowa słowa: żaba, Żaneta, podział na sylaby  i na głoski,  podawanie słów zaczynających się głoską ż (Żaneta, żyrafa, żurek) i mających ją w środku (kożuch, mrożonki, bażant), z ilu głosek składa się wyraz żaba?, wyodrębnienie głoski ż  w wyrazie żaba  jako spółgłoski i oznaczamy ją kolorem niebieskim. Układanie modelu słowa żaba. Tak samo postępujemy ze słowem Żaneta. Pokaz litery Ż, ż.
Zadanie 3. Praca plastyczna- Wyklejenie liter Ż, ż kolorowym papierem, może być gazeta (wydzieranka)-5,6 l (zał. Litery)
Zadanie 4. Zabawa ruchowa- „Przestraszone żabki.”  Dzieci żabki skaczą po dywanie w różnych kierunkach dookoła stawu ułożonego ze sznurka. Mocne uderzenie w bębenek, czy stół sygnalizuje nadejście bociana. Przestraszone żaby jak najszybciej wskakują do stawu i nieruchomieją. Dwa uderzenia w bębenek sygnalizują odejście bociana, żabki mogą ponownie skakać.
Zadanie 4. Karty pracy – 6-latki, cz. IV,-  s,5-czytanie sylab i wyrazów z literą ż 
     Karty pracy: 5-latki, cz .IV,  s.7- odszukaj ukryte żabki na rysunku, policz i pokoloruj  
     Karty pracy: 4-latki- pokoloruj żabkę wg symboli (zał)
    3-latki – pomaluj  żabę , technika dowolna (zał. żaba)
Dzień II

Temat dnia: Przyjaciele przyrody
Zadanie1.Słuchanie filmu edukacyjnego pt „Co to jest las?”(link)
https://www.youtube.com/watch?v=31z7hEiIDVs
Zadanie2. Rozmowa na temat filmu - Kto opowiadał dzieciom o lesie?; - Z czego składa się las?- Jakie zwierzęta tam żyją? – Co zostawiły dzieci po wycieczce w lesie?- Czy można śmiecić w lesie? –Czy można przyprowadzać psy do lasu?- Czy możesz siebie nazwać przyjacielem przyrody?
Zadanie 3. Karty pracy -5latki- s.3 -narysuj jak ty dbasz o przyrodę, s-4 -rysuj po śladach linii pionowych i powtarzaj rymowankę;
Karty pracy: 6-latki-  s.6,7- przeczytaj wyrazy, policz litery w wyrazach i zaznacz odpowiednią liczbę.
Karty pracy 3 i 4l, - pokoloruj właściwe obrazki  zachowania się dzieci w lesie (Zał.3,4latki)   
Zadanie 4. Ćwiczenia gimnastyczne: Śpiewanki –Gimnastykowanki (link)
https://www.youtube.com/watch?v=351fw50UOn8
Dzień III- 22.04.2020
Temat dnia: Ziemia-wyspa zielona 

Zadanie1. Słuchanie piosenki – „ Ziemia- wyspa zielona”. Śpiewaj ją razem z rodziną (link)
https://www.youtube.com/watch?v=-ZQTnkXpcCA
Zadanie2. Rozmowa na temat piosenki: 
-Na, jakiej planecie mieszkamy? -Czym ona jest dla nas? – Kto jeszcze oprócz ludzi na  Ziemi mieszka? -Dlaczego musimy dbać o Ziemię?
Zadanie 3.Karty pracy 6l-s.8 kolorowanie kartoników z napisem tak-, jeśli zachowanie dzieci na obrazku jest właściwe; kolorowanie kartoników z napisem nie- jeżeli jest niewłaściwe.

Karty pracy: 5latki-s.5, 6- opowiedz, dlaczego drzewko uschło? 
Karty pracy : 4-latki: s.32- opowiedz, jak zachowały się dzieci w parku?
Karty pracy: 3latki-zał. (wytęż wzrok)
Zadanie 4. Zabawa ruchowa „Wiosłowanie” Dzieci dobierają się parami i siadają w rozkroku  na przeciwko siebie, podając sobie ręce . Przeciągają się wzajemnie, raz jedno kładzie się na podłogę, raz drugie.
Zadanie5. Namalujcie naszą planetę Ziemię – zadanie dla chętnych (technika dowolna).
Dzień IV-23.04.2020

Temat dnia- Zabawy guzikami
Zadanie1. Układanie guzików i przeliczanie, podpisywanie za pomącą kartoników z cyframi (cyfry znajdziecie w Wyprawce Plastycznej: 5 i 6-latki). (każde dziecko ma 10 różnych guzików)
Układanie dowolnej postaci z guzików. Nazywanie jej. (Rodzice nadzorują)
 Segregowanie guzików pod względem kształtu.- Segregowanie guzików na te w kształcie koła, na kwadratowe i na trójkątne. Dzieci liczą guziki w każdym kształcie i układają przy nich kartoniki z odpowiednimi cyframi. 
Segregowanie guzików pod względem liczby dziurek. Dzieci segregują guziki na te z dwiema dziurkami i z czterema. Liczą guziki z określoną liczba dziurek i układają przy nich kartonik z odpowiednimi cyframi.
 Wyszukiwanie guzików mających dwie cechy: są w kształcie koła i mają 4 dziurki. Dzieci szukają wśród guzików, takie, które spełniają te kryteria. Liczą ile mają guzików okrągłych o czterech dziurkach.
 Na podstawie, jakich innych dwóch cech możemy wyszukiwać guziki?(np. w kształcie koła i mające dwie dziurki; w kształcie kwadratu z czterema dziurkami). Jeśli nie posiadacie guzików można segregować klocki, zabawki, zakrętki  po butelkach pod względem koloru, kształtu, wielkości./ Zachęcam do segregowania też młodsze dzieci./
Zadanie2. Zabawa ruchowa „ Na ziemi zostaje” (link)

https://www.youtube.com/watch?v=S5TFdKc6TB4
Zadanie3.Karty pracy: 6-l-s. 9 -połącz obrazki kostek z odpowiednimi liczbami.
Karty pracy: 5latki: s. 8,- narysuj odznakę przyjaciela przyrody
Karty pracy:  4-latki-s.33- dopasuj obrazki;  
Karty pracy:3-latki- narysuj noski zwierzętom (zał. )
Dzień V-24.04.2020
Temat dnia: Rady na odpady
Zadanie1.Słuchanie bajki edukacyjnej pt. „Rady na odpady”(link)

https://www.youtube.com/watch?v=0WS8vo0iD2k
Zadanie 2.Pytania do bajki: O co dzieci poprosiły smoka?- Co pokazał smok dzieciom?
-Jak wyglądał las,? -Jak wyglądała rzeka, gdy wlewano do niej ścieki?

-Jak można przyrodę uratować?- Jak segregować śmieci? – Jak można wykorzystać odpady? Jak wyglądają miejsca, gdzie ludzie dbają o przyrodę?

Zadanie 3. Kart pracy -5latki, s.9- pokoloruj rysunki pojemników  na odpady,  wiedząc o tym, że plastik i metal wrzucamy do pojemnika żółtego, szkło to pojemnik zielony, papier wrzucamy do pojemnika niebieskiego.
Karty pracy -6-latki-Co nie pasuje do pozostałych?- wytęż wzrok (zał1) Co szkodzi środowisku? (zał.2)
Karty pracy: 3 i 4 -latki: segregacja śmieci (zał.)
4. Posprzątaj swoje podwórko, włóż rękawiczki i pozbieraj śmieci (papierki), zaobserwuj, jak dorośli segregują odpady  (śmieci), sam segreguj. Kto zabiera wasze posegregowane śmieci?
Szczegółowe informacje dla rodziców dotyczące danej tematyki wysyłane są systematycznie na E- maila grupowego przedszkola w Śmiczu i na grupie WhatsApp. 

