RASCA  LÚČNA
Rasca lúčna je bežným korením v našej kuchyni. Semená sa využívajú predovšetkým v pekárenskom a mäsovom priemysle. Rasca je rozšírená v celej Európe a ako korenie bola známa už v stredovek. U nás rastie divo na lúkach a medziach, pestuje sa v záhradách       a  na poliach ako poľná rastlina. 

Opis: Rasca lúčna je dvojročná rastlina z čeľade mrkvovitých, ktorá až v druhom roku kvitne a prináša semená. Dorastá  do výšky 0,3 — 1,0 m. V prvom roku rastlina vytvorí  hlboko siahajúci koreň, s prízemnou ružicou delených listov, v druhom roku   vytvorí ryhovanú, rozkonárenú  stonku, s perovito delenými listami,  ukončenú  zloženým okolíkom bielych až ružovo zafarbených kvetov. Kvitne v máji až júni.  Plodom je dvojnažka, semená sú podlhovasté, špicaté.  Celá rastlina aromaticky vonia. 

Pestovanie a ošetrovanie: Rasca lúčna nie je náročná na stanovište, darí sa jej vo vlhkejších, humusových pôdach s dostatkom vápnika.  Pestuje sa s priameho výsevu, sejeme začiatkom apríla  do riadkov širokých asi 0,30 m.  Rastliny v riadkoch na jeseň mierne prihrnieme, lepšie prezimujú. Počas pestovania pravidelne okopávame a odburiňujeme porast. 

Zber a použitie: Rascu lúčnu zberáme v druhom roku, semeno sa zberá v čase, keď okolíky a plody  začnú  hnednúť. Býva to spravidla koncom júna a začiatkom júla, porast sa pokosí, zviaže do snopčekov a v nich sa aj rastliny usušia. Po dosušení sa semená vymlátia a prečistia. Rasca lúčna má veľmi korenistú vôňu a chuť. Často je súčasťou koreninových 
zmesí. Používa sa celá alebo zomletá. Mletá sa používa do jedál, ktoré sa 
nevaria, najmä na prípravu šalátov, nátierok, syrov a pod
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Úloha:

Popíš pestovanie rasce.

Pozorne si prečítaj  text. Opíš si ho do zošita. Úlohu napíš pod učivo a nezabudni ju poslať.
