SJL 1                                     Osobná komunikácia
Človek je tvor spoločenský, o čom svedčí potreba kontaktu s jeho okolím, prejavujúca sa vo forme komunikácie. Umožňuje mu dorozumievať sa s ľuďmi, vyjadrovať svoje pocity, nálady, pracovať, vzdelávať sa, či vytvárať a upevňovať medziľudské vzťahy.
Komunikácia je sprostredkovanie verbálnych alebo neverbálnych informácií v medziľudských vzťahoch osobne – osobná komunikácia  alebo za pomoci masovokomunikačných prostriedkov.
 Cesta, ktorou sa tieto informácie uberajú, sa nazýva komunikačný kanál. Pri komunikácii je nutné ju prispôsobiť dotyčnému, s ktorým komunikujeme a využívať čo najvhodnejšie komunikačné kanály, napr. osobné rokovanie, e-mail, SMS, telefonát, list a pod., ktoré by napomáhali k jej skvalitňovaniu.
 Ak odosielateľ vyšle prijímateľovi informáciu, predpokladá sa, že ten ju prevezme v podobe, v akej bola poslaná. Príjemca informácie sa však často zameriava najskôr na formu podania informácie a až následne na jej obsah, čo neraz vedie k nepochopeniu správy a prijatiu skreslenej informácie, čo nazývame komunikačný šum.
Komunikácia je kľúčom spokojnosti k dobrým vzťahom.

