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 Patril k najvýznamnejším predstaviteľom modernej slovenskej poézie.
 Pochádzal z remeselníckej rodiny. Vyštudoval filozofickú fakultu, no ostal až do dôchodku pôsobiť ako učiteľ slovenskej a českej literatúry. Vo svojej tvorbe sa  zaoberá sa otázkou zmyslu ľudského života.

Jeho prvá básnická zbierka Až dozrieme bola významným medzníkom slovenskej literatúre. Priniesli nové hodnoty. Najčastejšie témy sú domov, rodičia, druhá svetová vojna, poslanie poézie.
 O vojne píše tak, že zobrazuje vnútorné utrpenie človeka. Odsúdil vojnu vo Vietname. 

 V zbierke je veľa básní o otcovi a o matke, básnik je hrdý na svoj plebejský pôvod.

Ďalšie zbierky:  Chlapec, Chlapec maľuje dúhu. Básne sú bolestivé výpovede mladého človeka, ktorý nie je spokojný zo svetom, ktorý ho obklopuje.

Do rodného kraja (Liptov) sa vrátil v zbierke Stôl chudobných. Ústredným motívom zbierky je jednoduchý človek -  Roľník a práca. Básnik nachádza trvalé  hodnoty v práci, v pôde, v prírode a vyzdvihuje múdrosť jednoduchého človeka.

Veľmi zaujímavé  sú zbierky , v ktorých sa básne  vzájomne dopĺňali s umeleckými fotografiami a maľbami. Napr.: Kolíska, Kolíska spieva deťom a Hudba tvarov.
Rúfus písal diela aj pre deti a mládež:
Svet s mamou – o mame, s ktorou strávil v detstve najviac času.
Abeceda - základným motívom  je detstvo, vstup mladého človeka do sveta dospelých, Názov symbolizuje život, všednosť života: Choď, ži, je prestreté – nastal čas, keď všetko, čo potrebuje k životu je dané, človek je pripravený na život. 

