Schefflera - šeflera 

U nás sa predávajú dva druhy, ktoré sú veľmi obľúbené ako statné kontajnerové rastliny. Šeflera dlaňovitá  s veľmi veľkými, rozložitými, väčšinou kožovito lesklými listami, zloženými z 5 až 16 lístkov a Šeflera stromovitá ktorej listy sú zložené zo 7 až 16 oválnych lesklých zelených lístkov. Má štíhlejší vzrast. V súčasnosti už existujú aj s panašovanými listami  alebo aj s listami s jemným svetlým okrajom. 
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Stanovište im vyhovuje svetlé až polozatienené, bez priameho slnečného žiarenia. Rastliny sú vhodné na hydroponické pestovanie.

V závislosti od teploty udržiavame miernu vlhkosť, v žiadnom prípade rastlinu nepremokrujeme. Na zálievku používame mäkkú, odstátu vodu. Od jari do jesene pravidelne prihnojujeme, v zime iba zriedkavo. Presádzame podľa potreby, staršie jedince vo väčších časových odstupoch. Zemina má byť priepustná s vysokým obsahom humusu. Tieto dekoratívne, robustné a nenáročné zelené rastliny vždy po zrezaní okamžite obrastajú. Zaštipovanie podporuje rozkonárovanie a tým aj krovitý vzrast. 

Rozmnožuje sa semenom alebo v machu, rozmnožovanie odrezkami je problematickejšie.

Pri vyšších teplotách sa vyskytujú škodcovia, pri nízkych teplotách opadávajú listy.

Úloha: 

Napíš názov 3 črepníkových kvetín, ktoré mate doma .
Úlohu napíš pod učivo..

Úlohu pošli na mail: i.dojcanova@gmail.com, alebo pošli ako správu na Viber, Messenger...Ak sa to nedá tak si úlohu pozriem keď sa stretneme v škole
