Tanečné kroky
Prečo je tanec a pohyb dôležitý?
    Pre dieťa je pohyb prirodzenou vlastnosťou, začína sa hýbať skôr, ako vie rozprávať. Pre všetky deti pohyb predstavuje prirodzenú aktivitu, ale nie všetky deti sa pohybujú dostatočne často. Niektoré sa venujú radšej úplne iným činnostiam, napríklad oveľa radšej trávia voľný čas pred televíznou obrazovkou alebo pri počítači. Výsledkom je okrem iného vzrastajúci počet obéznych detí, detská agresivita a množstvo iných problémov. Aj preto by sme sa mali čo najviac usilovať svojim deťom zakomponovať do života pohyb. Pohybových aktivít je neúrekom. Veľa závisí od veku dieťaťa, od jeho daností a záujmov, pre aký šport či cvičenie sa rozhodne. Jednou z alternatív môže byť aj tanec.
Čo tanec prináša do života?
· zlepšuje ohybnosť tela,
· primerane zaťažuje srdca,
· pomáha pri chudnutí,
· zlepšuje držanie tela,
· zlepšuje kondíciu,
· pomáha zvládať stresové situácie,
· uvoľňuje myseľ,
· podporuje jemnú i hrubú motoriku,
· rozvíja hudobný sluch a rytmus,
· odstraňuje problémy s chrbticou.
Pohyb za zvukov hudby nepomáha len telu, ale aj mozgu
   Vplyv hudby na činnosť mozgu ukázal nedávny výskum International Laboratory for Brain, Music and Sound Research pri Montrealskej univerzite. Koordinovala ho talianska vedkyňa Chiara Giacosová z Univerzity života a zdravia San Raffaele v Miláne.
Na rozdiel od toho, čo sa na základe predošlých výskumov súdilo, táto štúdia ukazuje, že tanec a cvičenie na nejaký hudobný nástroj pôsobí na rôzne časti mozgu. Dôležité však je, že obidve činnosti majú pozitívny účinok na telo a mozog. Vedci použili sofistikované nástroje zobrazovania mozgu, aby hodnotili reakcie bielej hmoty mozgovej po štúdiu tanca a hre na hudobný nástroj. „Pozorovali sme, že medzi tým, kto tancoval, a tým, kto hral, boli hlboké rozdiely, pokiaľ ide o bielu hmotu. Zapojené boli aj spoje, ktoré regulujú zmyslové vnímanie a motorickú činnosť, a to už od prvých fáz aktivity," uviedla Giacosová. Tí, ktorí tancovali, vykazovali široké spojenie skupín vlákien, ktoré spájajú dve mozgové hemisféry v oblastiach regulujúcich senzitívne a motorické procesy. Naopak ten, kto hral na hudobný nástroj, mal vlákna viac koncentrované a viac medzi sebou prepojené, ale stále podľa rovnakých nervových dráh.
ÚLOHA
Na youtube vyhľadávači si vyhľadajte https://www.youtube.com/watch?v=XLgo6i9BEE4
Alebo  : PLANÉTA HIP HOP - Tanečná škola (1. časť)
Pokúste sa nacvičiť aspoň 3 ľubovoľné kroky ktoré ste zhliadli na videu . Následne mi natočte krátke video nácviku tanečných krokov,   písomnou formou mi napíšte krátku reakciu ako ste sa s video popasovali  ďakujem  J.Hotovcová.
