Zdalne nauczanie
Drodzy Uczniowie i Rodzice

    Od 20.04.2020r. nauczyciele będą nadal prowadzić z uczniami naukę zdalną tak, jak to było do tej pory zgodnie z wytycznymi MEN.
Nauka z dziećmi w klasach 0-1 odbywać się będzie w dalszym ciągu według zasad, jakie wcześniej zostały wypracowane przez nauczycieli i uczniów.
Plan klas V-VIII został zmodyfikowany.
Nauczyciele - tak jak do tej pory - pracować będą z wykorzystaniem tych samych komunikatorów: 
· na dysk Google nadal na bieżąco będą wstawiane tematy i zadania do realizacji,
· rozmowy i zajęcia zdalne prowadzone w grupach utworzonych za pomocą aplikacji Messenger, 
· telefony, 
· e-maile: szkolaris.dokumenty@tlen.pl oraz uczniowie.spswiatkowizna@gmail.com 
· strona internetowa szkoły, 
· strony internetowe,  które zaproponują Wam nauczyciele.
Zajęcia będą odbywać się wg planu zamieszczonego na stronie szkoły.
Nauczyciele uczący poszczególnych przedmiotów są dostępni dla uczniów i rodziców od poniedziałku do piątku w godzinach (8.00 -15.00).  
EDB ( KL.8)  - uczniowie na bieżąco oglądają TV . W ten sposób realizują założenia tego przedmiotu. Dodatkowo na dysku Google założony jest folder do tego przedmiotu, z którego uczniowie mogą również korzystać.
Informatyka – uczniowie na bieżąco biorąc udział w zdalnym nauczaniu rozwijają umiejętności informatyczne, oprócz tego na dysku Google został utworzony folder „Informatyka”, dzięki któremu uczniowie mogą rozwiązywać zadawane zadania, które podlegają ocenie.
Muzyka, plastyka, technika, wychowanie fizyczne – te przedmioty są realizowane w nienormowanym czasie, aczkolwiek nauczyciele są dostępni zgodnie z planem zajęć, a zadania są systematycznie zamieszczane na dysku Google. One również mogą podlegać ocenie zgodnej z PSO oraz wcześniej wspomnianymi zasadami.
Wychowanie do życia w rodzinie  i  doradztwo zawodowe – Na dysku są założone foldery, w których znajdują się adekwatne materiały, które umożliwiają realizację podstawy programowej oraz mogą być wsparciem dla dzieci i ich rodzin.
Religia - w poszczególnych klasach będzie dalej prowadzona według zasad , które wcześniej zostały ustalone z dziećmi i ich rodzicami. Dodatkowo również na dysku Google w folderze „Religia” znajdują się potrzebne materiały.
Nauczyciel oddziału przedszkolnego pracuje według wcześniej ustalonych z rodzicami zasad.
Oprócz folderów przedmiotowych na dysku Google są foldery dotyczące pomocy psychologiczno – pedagogicznej, logopedii, świetlicy, czytelnictwa. Zachęcamy do regularnego ich przeglądania i kontaktowania się z osobami je prowadzącymi. 
Mam nadzieję, że ta modyfikacja pozwoli na spokojniejszą pracę, bez dużych obciążeń w realizacji podstawy programowej.
Uczniowie,  w tej nietypowej dla nas wszystkich  sytuacji, życzę Wam wytrwałości w pracy oraz  powodzenia. 
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