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Ekonomika  3.ročník                                               Životné prostredie

Životné prostredie  je všetko, čo vytvára prirodzené podmienky pre existenciu organizmov vrátane človeka. Aby sa udržala a zlepšila rovnováha jednotlivých zložiek životného prostredia, musíme ich chrániť pred škodlivými zásahmi a vplyvmi. 
Základným životným prostredím ľudí je príroda.

Zložky životného prostredia:

vzduch

voda

pôda

rastliny

živočíchy

odpadové hospodárstvo.

 Tieto zložky pôsobia súčasne a vo vzájomnej súvislosti.
 Človek životné prostredie využíva a svojou činnosťou ovplyvňuje. Tým vytvára umelé prostredie (mestá a dediny, dopravné prostriedky, cesty, železnice, mosty, budovy a iné) ako aj sociálno-spoločenské prostredie (tvoria ho ľudia a ich spoločnosť). 
Každý jedinec je zodpovedný za ochranu životného prostredia. Nestačí túto problematiku nechávať na hlavných znečisťovateľov životného prostredia (priemysel, doprava, energetika...). 
Všetci sa musíme snažiť o zachovanie kvality ovzdušia, vody, pôdy, fauny, flóry, nerastného bohatstva, aby naše deti mali rovnakú možnosť tieto prírodné dary využívať v takej miere, ako ich využívame my. Zdá sa nám, že obyčajní ľudia nemajú možnosť riešiť problémy, ktoré sú spôsobené výrobou (materiálov, súčiastok, polovýrobkov, výrobkov, energie), ťažbou nerastných surovín, či nákladnou dopravou.  
