Som veľké decko
14.november  2019
Toto je , keď veľké decká pomáhajú tým malým.
Hodina deťom je projektom Nadácie pre deti Slovenska.
Nadácia pre deti Slovenska je jedna z najväčších mimovládnych neziskových organizácií a celoslovenskou pôsobnosťou so zameraním na pomoc deťom a mladým ľuďom.
Vo štvrtok 14. novembra sa Slovensko znova spojí, aby pomohlo deťom, ktoré to potrebujú. Do ulíc vyjdú dobrovoľníci so žltými pokladničkami s motívom maskota Huga. V našom meste môžete stretnúť skupinu dobrovoľníkov – žiakov ZŠ Sliač s pokladničkou.  Pridajte  sa aj vy do zbierky v uliciach, alebo darujte  na www.hodinadetom.sk
V predchádzajúcom roku výnos zbierky na Slovensku presiahol 183-tisíc eur a Nadácia mohla tak zabezpečiť pomoc pre viac ako 27 000 detí a mladých ľudí na celom Slovensku.
Milí spolužiaci, podporte aj Vy zbierku. Počas vyučovania budú chodiť s pokladničkou po triedach dobrovoľníčky. Prispieť môžete akoukoľvek sumou.

Ďakujeme .           
Dobrovoľníci Žiackej školskej rady pri ZŠ Andreja Sládkoviča

Zbierka v uliciach Hodina deťom 14.11.2019. Dobrovoľníci z 9A, 9.B pod vedením pani učiteliek vyzbierali v priestoroch školy a mesta sumu 171,72 €. Vyzbieraná suma bola zaslaná na účet zbierky UNICEF.
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