BAZALKA  PRAVÁ
Bazalka pravá má špecifickú, intenzívnu, klinčekovú vôňu a patrí medzi obľúbené koreninové rastlinyPoužíva sa v čerstvom stave , alebo sušená.  Bazalka je významnou medonosnou rastlinou. 
Bazalka je jednoročná rastlina. V súčasnosti existuje veľké množstvo odlišných druhov bazalky s rozmanitou farbou kvetov i listov. Rastlina dorastá do výšky 20 až 40 cm a má kríčkovitý vzhľad. Listy sú protistojné, vajcovitého tvaru, zriedka po okrajoch zúbkaté, na dlhých stopkách. Kvety sú zvyčajne biele, žltobiele alebo ružovofialové, usporiadané po šesť klasov v pazuchách listov. Plody sú čiernohnedé tobolky. Kvitne od júna do septembra. Celá rastlina príjemne vonia. V súčasnosti sa pestuje aj bazalka s červeno sfarbenými listami. Bazalka pravá je nenáročnána pestovanie, preto je veľmi vhodná na pestovanie v interiéri. Obľubuje teplé, slnečné a chránené stanovište. Darí sa jej v kyprej, humusovej pôde. Semená vysievame v marci až apríli do debničiek, alebo do pareniska, ľahko prihodíme zeminou a pritlačíme. Klíčia za 10-14 dní. Vzídené rastliny je vhodné presadiť do črepníka.  Rastliny vysádzame do pôdy  v druhej polovici mája, 2 až 4 priesady do jedného hniezda, vo vzdialenosti 30 cm od seba. Počas vegetácie kypríme a odburiňujeme pôdu.
Vňať bazalky zberáme dvakrát, prvýkrát na začiatku kvitnutia, keď rastlinu zrežeme asi 10cm nad zemou, druhýkrát v septembri pred dozretím semena. Sušíme na tienistom mieste. Bazalku používame  na dochutenie omáčok, polievok, pri príprave diviny, strukovín, cestovín,  je vhodná  na nakladanie cvikly. Najlepšie je na dochutenie použitie čerstvých bazalkových listov.  Bazalka si i pri tepelnom spracovaní uchováva svoje liečivé schopnosti.
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