Vážení rodiče,

vzhledem k současné epidemiologické situaci se nebude konat v červnu plánovaná informativní schůzka. Zde jsou základní informace k průběhu organizace 1. školního týdne a seznam školních pomůcek, které je nutné zakoupit do 1. září.
Aby děti úspěšně zvládly první kroky ve škole, měly by se dokázat 10 min soustředit na zadanou práci a dokončit ji, pracovat samostatně, správně držet tužku, pozorně poslouchat pohádku a převyprávět její obsah. Očekáváme u dětí správnou výslovnost všech hlásek, přiměřenou slovní zásobu, zvládání pravolevé orientace a chápání pojmů nad, pod, dole, nahoře, před, za. Děti by měly mít základní představu o čísle, počítat na prstech po jedné, porovnávat a třídit předměty a obrázky. Chápat jednoduché vztahy a souvislosti. Naučte své dítě podepisovat se hůlkovým písmem (křestní jméno).
Dále by měly být samostatné v oblékání, obouvání, stolování, zvládat samostatně osobní hygienu.
Je důležité, aby se dítě umělo přiměřeně slušně chovat k dospělým i vrstevníkům, umělo pozdravit, poprosit a poděkovat, nevstupovat druhým do řeči. 
Případné dotazy zodpovíme 1.9.  na naší první společné schůzce.

Organizace prvního školního týdne:
[bookmark: _GoBack]V úterý 1.9.  sraz před školou v 7.40 h, kde si Vás a Vaše děti vyzvedne třídní učitelka. Děti s sebou budou mít prázdnou aktovku. Po slavnostním přivítání ve třídě bude následovat povinná informativní schůzka pro rodiče (propisku s sebou), v tu dobu se o všechny děti postaráme ve školní družině. Ukončení předpokládáme po 10 hodině, kdy si vyzvednete děti ve družině.
Ve středu 2.9.  bude vyučování do 9.40 h, ve čtvrtek 3.9. do 10.45 h a v pátek již dle rozvrhu, který dostanete na schůzce. 
Nástup do školy je pro děti velká změna, pokud si to můžete zařídit, vyzvedávejte si alespoň první týden děti domů hned po vyučování. Pokud to možné není, předáme děti do družiny. Družinové děti musí mít zaplacený oběd ve školní jídelně!

Děkujeme za spolupráci a přejeme Vám krásné léto!
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