Propozycje zabaw logopedycznych w czasie kwarantanny.
Żeby czas kwarantanny nie był czasem nudnym proponuję ćwiczenia i zabawy utrwalające prawidłową wymowę z wykorzystaniem Internetu. W czasie trwania koronawirusa warto od czasu do czasu poćwiczyć przed komputerem uatrakcyjniając tym samym terapię logopedyczną. Dzisiaj chcę zaproponować dwie zabawy. 

Pierwsza z nich - „Co słyszę?”. Polega ona na tym, że dziecko siedzi z zamkniętymi oczami i nasłuchuje, rozpoznaje odgłosy zwierząt: kota, psa, krowy, tygrysa, słonia i wielu innych zwierząt. Odgłosy to rodzic może odtwarzać korzystając z wyszukiwarki Google . Później warto z dziećmi odtworzyć usłyszane dźwięki. Zabawa ta sprawdza się z dziećmi młodszymi klas I-III.
Druga z zabaw to zabawa paluszkowa, pacynkowa. Pozwala ona dziecku poznać swoje ciało, oraz spędzić ten czas wspólnie z rodzicem. Można też wykonać wspólnie pacynki wykorzystując do tego drewniane łyżki, chustki, skarpetki itp.
Wierszyk 1

Policzymy co się ma.

Mam dwie dłonie, łokcie dwa.

Dwa kolana, nogo dwie.

Wszystko pięknie zgadza się.

Dwoje uszu, oczka dwa.

No i buzię też się ma.

A ponieważ buzia je – chciałbym buzie też mieć dwie.

Wierszyk 2
Ten pierwszy – to dziadziuś (kciuk).

A obok babusia (palec wskazujący).

Największy to tatuś (palec środkowy).

A przy nim mamusia.(palec serdeczny

A to jest – dziecinka mała! (mały palec)

A to jest moja rączka cała

.

Te propozycje zabaw są głównie dla uczniów młodszych. Już niedługo zamieszczę propozycję zabaw logopedycznych dla dzieci starszych.
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