Historie, które poruszają w międzynarodowej wymianie młodzieży

Będlewo 7-10 lipiec 2021
Jako wiceprezes klubu sportowego zajmuję się m.in. wymianą międzynarodową młodzieży. Organizuję wymianę z Niemcami, Czechami a ostatnio nawet z Białorusinami. Są to różne wymiany –jednodniowe, kilkudniowe również on line. Pandemia zmusiła wszystkich organizatorów takich wymian do działań w sieci. Jako organizator często borykam się z problemami przy organizacji wymian od przyziemnych jak awaria serwerów u partnera po całkiem  niespodziewane jak nagłe choroby organizatorów czy zamknięcie placówek kulturalnych, które były zaplanowane do zwiedzania.

Tym bardziej ucieszyłem się na organizowane seminarium specjalistyczne przez Dialog Anna Malinowski. Z uwagi na pandemię było kilkukrotnie przenoszone więc tym bardziej cieszyłem się , gdy wsiadłem w samochód i pojechałem na szkolenie. Sam temat seminarium był obiecujący „ Historie , które poruszają w międzynarodowej wymianie młodzieży” .

Ponieważ byłem pierwszy raz na szkoleniu stacjonarnym z PNWM  nie do końca wiedziałem czego się spodziewać. Czy prowadząca będzie w sposób przystępny przekazywać wiedzę, czy dam radę zrozumieć niemieckie słownictwo specjalistyczne , czy grupa szkolonych ludzi będzie pomagać i wspierać. Pierwsze chwile na miejscu i wiedziałem , że będę czuł się jak u siebie w domu. Wspaniali ludzie, którzy jak ja organizują wymiany międzynarodowe opowiadali o swoich dobrych praktykach w organizacji wymian. Tłumacze stanęli na wysokości zadania tłumacząc na bieżąco ważne zagadnienia a sama prowadząca seminarium stworzyła wspaniała atmosferę. Widać było doskonałe przygotowanie merytoryczne zagadnienia. Nie sposób nie wspomnieć o  wiecznie uśmiechniętych prelegentach z Holandii z Domu Anny Frank , którzy wprowadzili nas w świat edukacji „ Stories that Movies” umożliwiający prowadzenie działań z młodzieżą z zakresu przeciwdziałania dyskryminacji i rasizmowi. Potężna dawka wiedzy dla każdego organizatora , tym bardziej , że pracowaliśmy w grupach międzynarodowych metodą warsztatową.

Będąc na seminarium poznałem kilka zabaw integracyjnych dla  grup międzynarodowych , które na pewno wykorzystam w swojej pracy z młodzieżą. Był czas na tańce , prelekcje swoich „ dobrych praktyk”  i prezentacje filmów stworzonych w ramach działań międzynarodowych. Ktoś na szkoleniu powiedział ,ze w ciągu kilku dni poznał przyjaciół – i jak się z nim całkowicie zgadzam!  Jeśli ktoś zastanawia się , czy jechać na szkolenie prowadzone przez Dialog Anna Malinowski to niech się nie zastanawia tylko pakuje walizkę i jedzie. 

Pisząc recenzję obiecałem , że nie będzie to piękna laurka wychwalająca , bo to może sztucznie wyglądać i nikt nie uwierzy ale… tak naprawdę było jak opisuję. Kolejne szkolenie już we wrześniu,  na które to serdecznie zapraszam. 
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