Witamy serdecznie Świetliczaki 
w trzecim tygodniu naszej zdalnej pracy.
Dziś również dostaniecie od nas propozycje spędzania czasu wolnego po lekcjach.

Myśl przewodnia tygodnia od 23 do 27 listopada to:

Andrzejkowe tradycje. 
Grudniowe święta – Barbórka i Mikołajki.
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ANDRZEJKI
         Andrzejki to wieczór wróżb, który przypada na noc z 29 na 30 listopada. Dzień ten jest zaraz początkiem starego i końcem nowego roku liturgicznego. Andrzejki, potocznie nazywane też ostatkami, stanowią ostatnią okazję do hucznych zabaw. Po ostatniej szalonej nocy bowiem nadchodzi adwent, w którym kościół zakazuje urządzania hucznych zabaw.
Kim był św. Andrzej?

      Noc z 29 na 30 listopada to wigilia dnia św. Andrzeja, od którego zresztą wzięła się nazwa tego wieczoru. Według dawnych wierzeń nocy tej zawsze towarzyszyła tajemnicza aura, a wróżby, szczególnie te dotyczące miłości miały moc. 

     Jak głosi Ewangelia, św. Andrzej był pierwszym z 12 powołanych apostołów. Jako pierwszy też głosił Ewangelię w Bizancjum, dlatego historia przypisała mu też miano pierwszego biskupa konstantynopolitańskiego. Za swoje nauki został skazany na śmierć męczeńską. Jest patronem narodów słowiańskich.
                         Andrzejkowe Wróżby
        Najbardziej rozpowszechnioną wróżbą było lanie na wodę roztopionego wosku przez ucho od klucza a następnie odczytywanie kształtów zastygniętego wosku, najlepiej z cienia rzucanego na oświetloną ścianę. 
I tak : anioł oznaczał szczęście, gwiazda - powodzenie, kwiat - smutek, orzeł - osiągnięcie zamierzonych celów, a serce - wielką miłość.
Dziewczyny przywiązywały również dużą wagę do snów w nocy z 29 na 30 listopada, które miały być prorocze. 
Chłopcy podobne wróżby odprawiali na świętą Katarzynę - 4 listopada. Wg przysłowia, że w " święto Katarzyny są pod poduszką dziewczyny" ale potem zwyczaj urządzania Katarzynek poszedł w zapomnienie i łącznie urządzano Andrzejki.
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Inne andrzejkowe wróżby.

Buty. 
Aby dowiedzieć się, która z grona wróżących wyjdzie pierwsza za mąż, należy buty z lewej nogi ustawić rzędem w kącie pokoju. Ostatni w kolejce przestawiany jest na początek i właścicielka buta, który pierwszy dotknie progu lub wyjdzie za drzwi jako pierwsza wyjdzie za mąż.
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Szpilki.
7 lub 13 szpilek włożyć do kubka potrząsnąć i wysypać na stół przykryty obrusem. Odczytać litery utworzone ze szpilek.
A. podróż lub przeprowadzka,
E. pomyślność w miłości i w pracy a jeśli litera jest odwrócona - przejściowe kłopoty,
H. szczęście w miłości, małżeństwo,
K. sukces zawodowy.
L. ostrzega przed złodziejami a jeżeli odwrócona - przed chorobą lub wypadkiem,
M. wyjątkowo korzystna propozycja,
N. okres dobrej passy,
T. pomoc przyjaciół,
W. uwaga na oszustów,
V. ostrzeżenie przed próbą wykorzystania wróżącej,
X. ogólne szczęście.

Filiżanki. 
Cztery filiżanki. Pod trzema chowamy: obrączkę, monetę i listek a czwartą zostawiamy pustą. Zamieniamy miejscami filiżanki i wybieramy jedna z nich. Obrączka to miłość, listek - ślub, moneta - bogactwo a pusta to nowy rok bez zmian.

Obieranie jabłek
Należy wybrać tyle jednakowej wielkości jabłek, ile jest uczestniczek zabawy. Każda z nich obierając jabłko stara się uzyskać jak najdłuższą, nieprzerwaną ostrużynę. Która wygra, ta będzie najdłużej chodzić ze swoim chłopakiem. W drugim etapie kazda dziewczyna bierze swoją ostrużynę w rękę i rzuca za plecy. Teraz należy uważnie się przyjrzeć leżącej na podłodze skórce czy nie układa się w jakąs literę alfabetu. Jeśli tak, to może być pierwsza litera imienia chłopaka, z którym będzie się w tym roku spotykać. 
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Wybieranie owoców
Na tacy kładziesz trzy owoce, np. jabłko, cytrynę i śliwkę. Druga osoba z zawiązanymi oczami mówi, który owoc wybiera, np. ten z lewej, z prawej czy środkowy. Jesli wybierze jabłko, oznacza to, że będziesz z kimś tworzyć szczęśliwą parę. Gdy wybierze cytrusa - żle ulokuje swoje uczucia. Wybór śliwki, wiśni lub czereśni oznacza, że jeszcze w najbliższym roku nie będzie z nikim chodzić. 

Wróżenie z igliwia
Do miski z woda wrzucasz igły sosnowe lub małe listki. Jedna (oznaczona) igła symbolizuje dziewczynę, druga konkretnego chłopaka. Jeżeli obie igły zetkną się, to również młodzi połączą się ze sobą. W zabawie może wziąć udział dowolna liczba osób. 

Kółeczko
Dziewczęta ustawiają sie w kółeczku. Do środka wchodzi chłopak z zawiązanymi oczami. Zostaje zakręcony kilka razy, po czym na chybił trafił wybiera jedną z nich. Szczęśliwa wybranka najszybciej ze wszystkich znajdzie swojego chłopaka lub najszybciej wyjdzie za mąż.
BARBÓRKA
Barbórka, Dzień Górnika – tradycyjne święto górnicze, obchodzone w Polsce 4 grudnia, w dniu św. Barbary z Nikomedii, patronki dobrej śmierci i trudnej pracy. Poza górnikami Barbórkę obchodzą także geolodzy i inne osoby wykonujące zawody związane z poszukiwaniem paliw kopalnych.
Praca górnika to pojecie, które kojarzy się jednoznacznie – praca na kopalni. Warto jednak uściślić, że zawód górnika nie zawsze oznacza to samo. Górnik jest pracownikiem, zatrudnionym pod ziemią i wydobywającym – w zależności od kopalni – określony surowiec. Najwięcej górników zatrudnionych jest w kopalniach węgla i zajmuje się wydobywaniem właśnie tego surowca. Praca pod ziemią może być jednak bardzo różna. Najcięższym rodzajem pracy górnika, jest praca „na przodku”, czyli w bezpośrednim rejonie wydobycia. Górnicy przodowi pracują w bardzo ciężkich warunkach. Często w ciemności, w wymuszonej pozycji ciała, w wysokiej temperaturze, pyle i kurzu, kują kilofami, uzyskując w ten sposób surowiec. Rzecz jasna nie jest to praca stricte ręczna - pracują także specjalne maszyny. Pracy kilofem, olbrzymiego wysiłku fizycznego, górnicy przodowi jednak z pewnością nie unikną.
Węgiel: tradycyjne źródło energii
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Węgiel: jedno ze skamieniałych paliw o największym znaczeniu, "materiał łatwopalny" skała pochodzenia biologicznego, "czarne złoto " tak naprawdę energia słoneczna przechowywana przez długi czas za pośrednictwem procesów biologicznych i geologicznych. Specjaliści mówią, że chodzi o stały kaustobiolit (po grecku:kaustos=łatwopalny, bios= życie), a więc mineralne paliwo o stałym stanie skupienia, które powstało w wyniku nagromadzenia obumarłych materiałów roślinnych i resztek niższych organizmów żywych osadzających się na mokradłach.
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Zabytkowa Kopalnia Soli w Wieliczce stanowi jedyny obiekt górniczy na świecie, czynny bez przerwy od średniowiecza do chwili obecnej. Jej oryginalne wyrobiska (chodniki, pochylnie, komory eksploatacyjne, jeziora, szyby, szybiki) o łącznej długości około 300 km usytuowano na 9 poziomach, sięgających do głębokości 327 m ilustrują wszystkie etapy rozwoju techniki górniczej w poszczególnych epokach historycznych."
Mikołajki
        Mikołajki obchodzimy 6 grudnia, czyli dzień Świętego Mikołaja. Święto, które ustanowiono na cześć biskupa Mikołaja z Miry. Jest to dzień znany ludziom na całym świecie, jednak w wielu krajach Święty Mikołaj występuje pod różnymi nazwami. Tradycje Mikołajkowe różnią się nie tylko między państwami, ale także regionami w Polsce. Na Śląsku do domów przychodził wieczorem przebrany św. Mikołaj w stroju biskupim z prezentami dla dzieci, teraz jest on już raczej zastępowany przez starszego, grubego pana, ubranego w czerwony kostium z charakterystyczną czerwoną czapką z białym pomponem. Inną tradycją na Śląsku jest pozostawianie prezentów w zakamarkach mieszkania. Obecnie coraz bardziej popularne jest także wręczanie sobie wzajemnie prezentów w grupach rówieśniczych  m. in. w szkołach. Dla porównania w Poznaniu Mikołaj zagląda do domów przez szyby i jeśli zobaczy czyste buty, wtedy zostawia właścicielom upominki , a jeżeli będą brudne zostawi zgniłego ziemniaka, czyli poznańską pyrę.

A oto propozycje do pracy dla Was: 
1. Praca plastyczna.
Zachęcamy do samodzielnego wykonania pracy plastycznej – Górnik podczas pracy. Pracę wykonaj węglem lub innymi przyborami, takimi jakie posiadasz w domu. Pracę możesz wykonać według własnego pomysłu lub wybrać szablom ze strony internetowej kolorowanki malowanki.pl
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2. Pisanie listu do św. Mikołaja
 W wolnym czasie możecie napisać list do św. Mikołaja według zasady pisania listów. 
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3. Portret Mikołaja. 

Pracę plastyczną możecie wykonać techniką dowolną.
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4. Łamigłówki mądrej sówki. 

Zachęcam do odwiedzenia tej strony i rozwiązania kilku łamigłówek i rebusów. 
https://www.google.com/search?q=rebusy+dla+dzieci+do+druku+pdf&tbm=isch&hl=pl&client=firefox-b-d&sa=X&ved=2ahUKEwjE9Z_zo5btAhUIt6QKHZlwAxEQrNwCKAB6BQgBEOUB&biw=1349&bih=606
5. Zabawy ruchowe.
W wolnym czasie zapoznaj się z propozycją i poćwicz z rodzeństwem lub rodzicami.
https://www.youtube.com/watch?v=df4sGdd7vd4
https://www.youtube.com/watch?v=DbEUDykKkn4
6. A na koniec propozycja: wykonaj pracę plastyczną – „Mikołajowa rodzinka” – praca z papierowego talerzyka i płatków kosmetycznych.
MIŁEJ I PRZYJEMNEJ ZABAWY!
