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	1. Všeobecná charakteristika školy


1.1 Veľkosť školy

Základná škola Sačurov je plnoorganizovanou základnou školou s právnou subjektivitou umiestnenou v centre obce v pekne upravenom a udržiavanom prostredí. Sme najväčšou vidieckou školou v okrese Vranov nad Topľou. Kapacita školy je okolo 500 žiakov. Školu navštevujú žiaci zo Sačurova, Kamennej Poruby, Davidova a Dlhého Klčova. V súčasnosti vyučujeme v 28 triedach.  
Na I. stupni máme zriadené 2 nulté ročníky, 7 bežných tried, 13 špeciálnych tried                     pre žiakov s ľahkým stupňom mentálneho postihnutia a 2 školské kluby. 
Pedagogický kolektív tvorí 33 kvalifikovaných pedagogických zamestnancov – 28 žien a 5 mužov. Pozitívnou črtou pedagogického zboru je záujem o ďalšie vzdelávanie.

Škola má vytvorené vlastné logo aj Hymnu sačurovských žiakov.

O školských aktivitách a úspechoch žiakov si môže verejnosť prečítať aj na internete. Škola má zriadenú webovú stránku www.zssacurov.edupage.sk aj facebookovú stránku  https://www.facebook.com/zs.sacurov.
Škola má svoj e-mail: zssacurov@gmail.com 
Pre rodičov sme zriadili elektronickú žiacku knižku aj elektronickú triednu knihu. Dokumentáciu školy vedieme v elektronickej forme pomocou aScAgendy.

1.2 Charakteristika žiakov

Školu navštevujú žiaci zo Sačurova a 3 spádových obcí – Davidova, Dlhého Klčova a Kamennej Poruby. Z celkového počtu žiakov je približne 50% žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia a 2 % začlenených žiakov s rôznym postihom. Pri práci so začlenenými žiakmi všetci vyučujúci úzko spolupracujú s výchovným poradcom školy a odbornými inštitúciami (Centrom pedagogicko-psychologického poradenstva             vo Vranove nad Topľou, Centrom špeciálno-pedagogického poradenstva vo Vranove nad Topľou aj v Sečovciach – pre mentálne postihnutých žiakov, v Prešove – pre sluchovo postihnutých žiakov).

1.3 Charakteristika pedagogického zboru

Pedagogický kolektív tvorí približne 30 pedagogických zamestnancov - učitelia,  vychovávateľky, asistentka učiteľa, kňaz a katechétka. Prevažnú väčšinu vyučovacích predmetov výchovno-vzdelávacieho procesu vyučujú pedagogicky a odborne spôsobilí pedagógovia. Vedenie školy podporuje a umožňuje pedagógom získanie potrebnej odbornej kvalifikácie (najmä v oblasti informatiky a cudzích jazykov). Máme vypracovaný Plán kontinuálneho vzdelávania, ktorý sa každý rok aktualizuje a je súčasťou ročného plánu práce školy. 
Ďalšie vzdelávanie pedagogických zamestnancov je zamerané hlavne na udržanie a zvyšovanie pedagogickej kompetencie pedagogických zamestnancov. Zahŕňa najmä inovácie v odbore, inovácie v pedagogike, didaktike jednotlivých vyučovacích predmetov, efektívne postupy výchovy a vzdelávania mládeže, vzdelávanie žiakov       so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími problémami, ako aj zásadné problémy nášho školstva. 

Požiadavky na kontinuálne vzdelávanie pedagogických a odborných zamestnancov:

  1. Uvádzať začínajúcich učiteľov do pedagogickej praxe.

  2. Udržiavať a zvyšovať kompetenciu (spôsobilosť efektívne vychovávať a vzdelávať) 

      pedagogických zamestnancov.

  3. Motivovať pedagogických zamestnancov pre neustále sebavzdelávanie,    

      vzdelávanie,  zdokonaľovanie profesijnej spôsobilosti.

  4. Zdokonaľovať osobnostné vlastnosti pedagogických zamestnancov, spôsobilosti      

      pre tvorbu efektívnych vzťahov, riešenie konfliktov, komunikáciu a pod.

  5. Sprostredkovať pedagogickým pracovníkom najnovšie poznatky (inovácie)  

      z metodiky vyučovania jednotlivých predmetov, pedagogiky a príbuzných vied, ako 

      aj z odboru.

  6. Pripravovať pedagogických zamestnancov na výkon špecializovaných funkcií, napr. 

      triedny učiteľ, výchovný poradca, predseda predmetovej komisie, knihovník atď.

  7. Pripravovať pedagogických zamestnancov pre výkon činností nevyhnutných           

      pre rozvoj školského systému, napr. pedagogický výskum, tvorba ŠkVP, tvorba 

      štandardov, tvorba pedagogickej dokumentácie 

  8. Pripravovať pedagogických zamestnancov pre prácu s modernými materiálnymi 

      prostriedkami: videotechnikou, výpočtovou technikou, multimédiami a pod.

  9. Zhromažďovať a rozširovať progresívne skúsenosti z pedagogickej a riadiacej praxe, 

      podnecovať a rozvíjať tvorivosť pedagogických zamestnancov.

10. Sprostredkúvať operatívny a časovo aktuálny transfer odborných a metodických 

      informácií prostredníctvom efektívneho informačného systému.

11. Pripravovať pedagogických zamestnancov na získanie prvej a druhej atestácie.

Výchovný poradca každoročne zabezpečuje a organizuje Testovanie 5 – celoplošné testovanie žiakov 5. ročníka, Testovanie 9 – celoplošné testovanie žiakov 9. ročníka, rozmiestnenie žiakov na stredné školy, sprostredkuje odbornú pomoc kolegom pri práci so začlenenými žiakmi.

V pedagogickom zbore je vyškolených 5 koordinátorov – koordinátor protidrogovej činnosti, koordinátor zdravej školy, koordinátor výchovy k manželstvu a rodičovstvu, koordinátor environmentálnej výchovy a koordinátor proti intolerancii, ktorí pripravujú   pre žiakov rôzne akcie, prednášky, besedy a rozhlasové vysielania.

Pedagogický zbor by bolo vhodné doplniť školským psychológom a špeciálnym pedagógom.

1.4 Organizácia prijímacieho konania

Každoročne pripravujeme pre budúcich prvákov v čase od 1. do 30. apríla Zápis                   do 1. ročníka zábavnou a netradičnou formou (Z rozprávky do rozprávky, Mimoni, Mickey Mouse, Šmolkovia, Hľadá sa Nemo). Okrem rodičov, žiakov a učiteľov sa zápisu zúčastňujú aj učiteľky Materskej školy v Sačurove a Kamennej Porube, s ktorými škola úzko spolupracuje. Na žiadosť rodičov sme pre žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia zriadili nultý ročník. Škola podľa záujmu rodičov sprostredkuje a objednáva pracovné zošity k Šlabikáru a knihu – darček pre prváčika od rodičov.

Po zápise každý rodič dostane oznámenie o prijatí žiaka do základnej školy podpísaný riaditeľkou školy. 
1.5 Dlhodobé projekty

Sme škola, ktorá v rámci výchovno-vzdelávacej činnosti dbá predovšetkým na rozvoj osobnosti našich žiakov. Prispieva k tomu aj množstvo programov, ktoré pravidelne organizujeme pre žiakov vo vyučovacom i mimo vyučovacom čase. Patria medzi ne:   
 - Týždeň zdravej školy - organizujeme rôzne súťaže – ovocná skrývačka, výroba ovocníčkov, zber papiera, výstavky ovocia a zeleniny, autogénny tréning, chodbový aerobik...

- School Kids Race – počas Európskeho týždňa športu pripravujeme pre našich žiakov v priestoroch školského parku prekážkovú trať. Pri zdolávaní prekážok si žiaci vyskúšajú tímovú spoluprácu. Cvičenia na jednotlivých stanovištiach sú zamerané na rozvoj koordinácie, sily a rýchlosti.
- Detská odborná činnosť – pre nadaných žiakov pripravujeme v Týždni vedy na Slovensku malú vedeckú konferenciu, na ktorej predvedú získané zručnosti v aplikačnom programe MS PowerPointe. Pripravenými prezentáciami na zaujímavé témy sa snažia v 3 kategóriách zaujať odbornú i detskú porotu. Odborná porota vyberie z každej kategórie jednu víťaznú prezentáciu. Detská porota hlasovaním vyberie svojho jedného víťaza.

- Týždeň slovenských knižníc – návšteva knižnice, beseda o prečítaných knihách
- Európsky deň rodičov a škôl -  deň plný zábavy, počas ktorého nám triedne kolektívy na I. stupni predstavia jednotlivé ročné obdobia, domáce, lesné, exotické či vodné zvieratká, zavedú nás do ríše rozprávok, bájok, predstavia slávnu Máriu Teréziu... 

- Vianočná akadémia – organizujeme ju na konci kalendárneho roka. Žiaci sa predstavia s pásmom vianočných vinšov a kolied, so scénkami, modernými i ľudovými tancami...

- Vianočný jarmok – organizujeme v úzkej spolupráci s rodičmi. Každá trieda si pripraví a vyzdobí stánok, v ktorom ponúkajú rôzne vlastnoručne vyrobené suveníry, malé darčeky, perníčky a cukrovinky... Žiaci, učitelia i rodičia pomáhajú s prípravou i predajom tovaru. Za utŕžené peniaze sa nakúpia nové knihy do knižnice, sadenice drevín                do školského parku či športové náradie. 
- Literárny karneval – po rozdaní polročných výpisov vysvedčení našu školu zaplavia masky známych literárnych a rozprávkových postavičiek.
- Deň Zeme – zorganizovali sme tichú manifestáciu obcou, na ktorú si žiaci I. stupňa vyrobili ekomasky a modlitbičky za záchranu našej modrej planéty. V rámci modrého dňa sme súťažili o Top modrého žiaka a najmodrejšiu triedu na škole. Zaujímavosťou je, že aj celý pedagogický zbor prišiel do školy počas Dňa Zeme oblečený v modrom odeve. Deti zaujala aj Módna odpadko prehliadka, na ktorej žiaci I. stupňa predstavili odpadkokostýmy rôznych známych rozprávkových i filmových párov.
- Deň detskej knihy – žiaci 3. a 4. ročníka si v interaktívnom kvíze preveria svoje vedomosti z detskej literatúry. 

- Sadenie mája – každoročne 30. apríla deti I. stupňa za sprievodu piesní skrášlia predný dvor stužkami vyzdobeným májom.
- Deň detí spojený s nocou v škole – deťmi najobľúbenejšia akcia školy, počas ktorej pre nich organizujeme napr. módnu prehliadku, diskotéku, súťaž v netradičných športoch. Súťaž Máme talent, v ktorej jednotlivci, ale aj triedne kolektívy predvedú svoj talent. Trojčlenná porota učiteľov nakoniec rozhodne o víťazovi. Vyvrcholením celého dňa je nočná Strašiškola, kde všetci žiaci ukážu odvahu, pohotovosť, šikovnosť pri získavaní indícií, ktoré im pomôžu uhádnuť heslo. 

- Výlet za odmenu pre reprezentantov školy – okrem knižnej odmeny pripravujeme pre reprezentantov našej školy aj výlet do Vysokých Tatier a Aquaparku v Poprade. 

- Školská konferencia TEDx – na konci školského roka organizujeme školskú konferenciu TEDx Sačurov, na ktorej sa predstavia žiaci primárneho aj nižšieho stredného vzdelávania. So záujmom sme si vypočujeme myšlienky našich žiakov hodné šírenia. Pripravené prezentácie a videá z konferencií sú zverejnené na našej školskej webovej stránke:
http://zssacurov.edupage.org/text6/?
- Európsky deň jazykov – v školskom roku 2015/2016 sme po prvýkrát nadviazali spoluprácu s partnerskou školou ZŠ a MŠ Dolní Rožínka z Českej republiky. Prostredníctvom telemostu sa deti 2. - 4. ročníka obidvoch škôl spoznali, vyskúšali svoje jazykové znalosti, naučili sa básničky v jazyku nových kamarátov a preverili vedomosti v kvíze o Česku a Slovensku.

Od roku 2002, odkedy sme školou s právnou subjektivitou, sa snažíme okrem výchovno-vzdelávacieho procesu pôsobiť na rozvoj osobnosti našich žiakov aj prostredníctvom rôznych projektov. 
V poslednom období sme v škole realizovali tieto rozvojové projekty:

- Enviroprojekt 2015 – Zeleň okolo nás

- Enviroprojekt 2016 – Voda, vodička

- Enviroprojekt 2017 – Úžasný svet

- Enviroprojekt 2018 – V školskej záhrade

https://zssacurov.edupage.org/text17/?eqa=dGV4dD10ZXh0L3RleHQxNyZzdWJwYWdlPTE%3D
Projekty zamerané na podporu výchovy a vzdelávania žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia:

- SZP 2015 – Čitateľské variácie

- SZP 2016 – Krok za krokom

- SZP 2017 – Maľované čítanie

- SZP 2018 – Rozprávková matematika

https://zssacurov.edupage.org/text17/?eqa=dGV4dD10ZXh0L3RleHQxNyZzdWJwYWdlPTg%3D
K silným stránkam školy patrí aj zapájanie sa do rôznych projektov, vďaka ktorým sme získali prevažnú časť didaktickej techniky, vybavenie odborných učební, moderné pomôcky...
V súčasnosti je škola zapojená do národných projektov:
· IT Akadémia – partnerská škola
· MPC – Profesijný a kariérový rast pedagogických zamestnancov, 

· NÚCEM - "Zvyšovanie kvality vzdelávania na základných a stredných  
                  školách s využitím elektronického testovania"
· UIPŠ – Moderné vzdelávanie – digitálne vzdelávanie pre všeobecno- 

            vzdelávacie projekty
         – Planéta vedomostí
· OPIS – Elektronizácia vzdelávacieho systému základného školstva
· AMV – Aktivizujúce metódy vo výchove
· VÚDPaP – Komplexný poradenský systém prevencie patologických   
                  javov
Od roku 2019 realizujeme na škole aj dopytovo orientovaný projekt z Operačného programu Ľudské zdroje na rozvoj čitateľskej, matematickej a prírodovednej gramotnosti: Budeme úspešnejší https://zssacurov.edupage.org/a/op-lz-budeme-uspesnejsi
1.6 Spolupráca s rodičmi a inými subjektmi

Spolupráca s rodičmi

· je mimoriadne významná. V každej triede si rodičia zvolia medzi sebou triedneho dôverníka, ktorý pracuje v celoškolskom rodičovskom združení. Rodičovské združenie každoročne zabezpečí knižné odmeny pre úspešných reprezentantov školy v rôznych súťažiach, pomáha pri estetickej úprave školy a finančnom zabezpečení plaveckého a lyžiarskeho výcviku. Každý štvrťrok sa organizujú triedne schôdzky formou konzultácií. Rodičia majú svoje zastúpenie aj v rade školy. Rada školy pozostáva z 11 volených členov  (2 pedagogickí zamestnanci školy, 1 prevádzkový zamestnanec školy, 4 zástupcovia rodičov, 4 delegovaní zástupcovia zriaďovateľa), zasadá trikrát do roka. Voľby do rady školy sa realizujú raz za štyri roky. Rodičia sa aktívne zapájajú aj do rôznych programov školy – Týždeň zdravej školy (výstavky ovocia a zeleniny, zber papiera), Európsky deň rodičov a škôl, Vianočná akadémia, Vianočný jarmok, Deň detí spojený s nocou v škole...

Spolupráca s centrami pedagogicko-psychologického poradenstva

· v škole sme vytvorili podmienky pre 2% začlenených žiakov s rôznym postihom. Pedagogickí pracovníci, ktorí pracujú s týmito začlenenými deťmi, úzko spolupracujú s odborníkmi z Centra pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie vo Vranove nad Topľou (poruchy učenia), Centrom špeciálno-pedagogického  poradenstva vo Vranove nad Topľou a v Sečovciach (mentálna retardácia), v Prešove (sluchový postih) a Levoči (zrakový postih).
Spolupráca s materskou školou

· dlhoročne spolupracujeme s Materskou školou v Sačurove. Máme vypracovaný plán spolupráce 1. ročníka a najstaršieho oddelenia MŠ. Deti sa stretávajú        na rôznych športových i kultúrnych podujatiach. Organizujeme pre nich spoločné hodiny matematiky a telesnej výchovy, ovocnú skrývačku, vianočnú besiedku, hry na snehu, divadelné predstavenia, zápis do 1. ročníka, vychádzky do prírody.

Spolupráca so spádovými školami

· Na I. stupni ZŠ organizujeme v Týždni zdravej školy spoločné stretnutie našich druhákov s rovesníkmi z obvodových škôl Davidov a Dlhé Klčovo pri napĺňaní cieľov ročníkového projektu Zdravá výživa (ovocná skrývačka, projekt Zdravá výživa, kvíz na interaktívnej tabuli „Čo vieš o vitamínoch“, prednes básní a piesní o ovocí a zelenine...). V školskom roku 2018/2019 sme zorganizovali aj spoločné cvičenia v prírode počas turistickej vychádzky do prírodnej pamiatky Zapikán. Kamarátov z obvodových škôl sme pozvali aj na School Kids Race, ktorý naša škola organizuje v rámci Európskeho týždňa športu. 
Spolupráca s občianskym združením Klub priateľov školy

· V škole bolo založené občianske združenie s názvom Klub priateľov školy. Je to dobrovoľná nezisková organizácia zamestnancov školy, rodičov a dobrovoľníkov, ktorí sú ochotní venovať sa žiakom školy vo svojom voľnom čase a organizovať pre nich športové a spoločenské aktivity. Vzniklo v roku 2005 a  získalo niekoľko grantov na projekty pre prácu s talentovanými deťmi „Mladý grafik“ a „Tancuj, tancuj, vykrúcaj“  a deťmi zo sociálne zanedbaného prostredia „Pestrý svet“, ktoré sa realizovali v našej škole. Veľmi úspešnými projektmi boli: Informácie – most medzi generáciami, v ktorom „malí učitelia“ učili svojich starých rodičov ako sa pracuje s počítačom a internetom a projekt Čarovná komnata, v ktorom sa realizovali spoločné aktivity zdravotne znevýhodnených a zdravých detí.  

Spolupráca so zriaďovateľom školy

· Naša škola má právnu subjektivitu a jej zriaďovateľom je obec Sačurov.               

      Spolupráca školy a obce je preto potrebná vo  finančnej aj pracovnej oblasti.

Spolupráca s inými subjektmi

· Úzku spoluprácu máme nadviazanú s naším Spoločným školským úradom v Dlhom Klčove, so Školským úradom vo Vranove nad Topľou, Metodicko-pedagogickým centrom v Prešove a Trenčíne – pomáhajú nám pri ďalšom vzdelávaní pedagogických zamestnancov.
1.7 Priestorové a materiálno-technické podmienky školy

Škola má zriadené a využíva:

- veľkú a malú telocvičňu
- 5 ihrísk (futbalové, volejbalové, hádzanárske, tenisové a multifunkčné)
- 6 odborných učební pre vyučovanie jazykov, matematiky, fyziky, biológie, geografie  

  a dejepisu s interaktívnymi tabuľami, počítačmi, notebookmi a interaktívnym 
  dataprojektorom, keramickými tabuľami, minivežou, DVD prehrávačom a televízorom 

  s plochou obrazovkou
- 4 počítačové učebne  
- všetky triedy sú vybavené keramickými tabuľami a v 12 triedach máme aj interaktívne 
  tabule s dataprojektormi a notebookmi (6 tried na I. stupni a 6 tried na II. stupni)
V škole máme učebňu kontinuálneho vzdelávania s interaktívnou tabuľou, notebookmi a dataprojektorom. Pri vyučovaní hudobnej výchovy môžeme využívať klavír, syntetizátor a rytmické hudobné nástroje. V školskom klube detí máme relaxačné oddychové súpravy, kuchynku a detskú dielňu, terapeutický bazén s guľôčkami. Máme aj učiteľskú a žiacku knižnicu s bohatým knižným fondom, školskú jedáleň, v ktorej je zabezpečené stravovanie pre všetkých žiakov (aj žiakov v hmotnej núdzi) a zamestnancov školy. Zariadenie a vybavenie školskej kuchyne a jedálne sa podľa finančných možností obnovuje.

Moderne zariadená zborovňa je vybavená kuchynským kútikom s kávovarom,                      6 notebookmi pre učiteľov s pripojením na internet, tlačiarňou a televízorom s plochou obrazovkou.

Odborné učebne umožňujú plne realizovať učebné osnovy a zvolené učebné varianty. Spravidla sú pri učebniach aj kabinety. Máme kabinety:
- 1. - 4. ročníka, slovenského jazyka a cudzích jazykov, fyzikálny, chemicko-biologický, 

dejepisno-geografický, matematický, telovýchovný, hudobný a náraďovňu.
Vybavenie kabinetov je postačujúce, ale pomôcky je potrebné pravidelne obnovovať a vymieňať za modernejšie. 

V objekte školy sa nachádza aj novovybudované obecné tenisové ihrisko, ktoré je tiež          k dispozícii pre vyučovacie potreby školy.

Povrch hádzanárskeho a volejbalového školského ihriska je v nevyhovujúcom stave, potrebujeme doň investovať, podali sme niekoľko projektov na zrenovovanie ihrísk.

Zmodernizovali sme jazykovú učebňu a žiacku knižnicu. Zapojili sme sa do projektov elektronizácie školských knižníc  a jazykových laboratórií.

Vďaka projektom sme získali a doplnili veľké množstvo moderných učebných pomôcok, čo umožnilo tvorivejšie a efektívnejšie vyučovanie.

Počas priaznivého počasia trávia žiaci veľké prestávky na dvoch školských dvoroch. Žiaci v školskom klube sa počas relaxačno - oddychovej činnosti hrajú na vstupnom dvore s novým upraveným povrchom a trávniku pred školou. Povrch prestávkových dvorov by však potreboval rozsiahlejšiu úpravu. 

Vo vnútri budovy máme svojpomocne vynovené átrium. Tento priestor je esteticky upravený. Sú tu okrasné záhony a rastú tu zaujímavé kry a stromy. Priestor využívame na popoludňajšiu činnosť, oddych a posedenia.

V okolí školy sa rozprestiera jeden z najrozsiahlejších školských parkov, v ktorom sú zastúpené rôzne druhy ihličnanov, listnatých stromov a krov.

1.8 Škola ako životný priestor

Aby sa žiaci i pedagógovia cítili v škole čo najpríjemnejšie, kladieme dôraz na upravené a estetické prostredie. Úlohou triedneho učiteľa je starostlivosť o kvetinovú výzdobu tried. V každej triede sú nástenné noviny, ktoré sa pravidelne obnovujú a okienko zdravia. S finančnou pomocou rodičovského združenia postupne vybavujeme triedy novými skrinkami. Bohato sú kvetmi vyzdobené aj chodby a školská jedáleň. Na chodbách sú rozmiestnené veľké nástenky zamerané na protidrogovú a environmentálnu výchovu, výchovu proti intolerancii, voľbu povolania, ktoré upravujú zodpovední koordinátori a výchovný poradca. Vďaka aktivitám počas akcie Noc v škole sme si chodby aj školskú jedáleň vyzdobili vlastnoručne zhotovenými obrazmi (Planéta Zem, Pinocchio, Káčer Donald, Ročné obdobia, Slnečnice, obraz našej školy, Stonožka). Hornú chodbu pri schodišti zdobí žiakmi vyrobená mozaiková mapa                                1. Československej republiky, ktorá predstavuje rozmanitú myšlienkovú mapu. Na dolnej chodbe sa nachádza nástenka Z histórie Základnej školy Sačurov. 
Vo vynovenom átriu si môžu žiaci zahrať živú dámu. 

V okolí školy sa rozprestiera jeden z najrozsiahlejších školských parkov, v ktorom sa snažíme vďaka grantom z projektov vysadiť nové druhy ihličnanov, listnatých stromov a krov, aby sme mohli park využívať nielen na oddych, ale aj v edukačnom procese.  

Aktuálne informácie o aktivitách školy sú zverejnené na vchodových dverách i pútači umiestnenom pri vstupe do budovy školy.

Snažíme sa aj o budovanie priateľskej atmosféry medzi žiakmi navzájom – na vyučovacích hodinách, exkurziách, výcvikoch (plaveckom, lyžiarskom i korčuliarskom), vlastivedných zájazdoch, pri rôznych súťažiach a kultúrnych podujatiach, medzi žiakmi a učiteľmi – počas mimoškolských aktivít – záujmových krúžkov, vzájomných športových zápasov, cvičeniach v prírode...

1.9 Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri výchove a  

       vzdelávaní

Vedenie školy v spolupráci so zriaďovateľom sa snaží vytvoriť bezpečné a zdraviu vyhovujúce podmienky v priestoroch na vyučovanie. 

Na prvých vyučovacích hodinách školského roka sú žiaci poučení o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci v škole a v jednotlivých odborných učebniach. Toto poučenie žiaci potvrdia vlastnoručným podpisom. Poučenie o bezpečnosti a ochrane zdravia počas jednotlivých prázdnin, exkurzií a výletov je zapísané v triednych knihách a na záznamoch o hromadnej akcii školy. 

V rozpočte školy sú vyčlenené prostriedky na pravidelné školenia zamestnancov školy o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a proti požiaru, na pravidelné kontroly bezpečnosti a ochrany zdravia revíznymi technikmi a na odstraňovanie nedostatkov podľa výsledkov revízií. 

	2. Charakteristika školského vzdelávacieho programu




Vypracovali sme dva školské vzdelávacie programy:
· inovovaný Školský vzdelávací program Moderne a hravo v našej škole                   – pre bežné triedy primárneho vzdelávania (1. – 4. ročník)
· inovovaný Školský vzdelávací program Moderne a hravo v našej škole                    – pre špeciálne triedy ISCED1 (1. – 9. ročník)
2.1 Pedagogický princíp školy 

Program Moderne a hravo v našej škole je založený na:

· princípe postupu od známeho k neznámemu pri nadobúdaní skúseností z pozorovania a zažitia aktivít a udalostí,

· získanie bohatých skúseností zo zážitkového, hrového a učebného prostredia žiakov,

· získanie zručnosti adekvátne komunikovať s prihliadnutím na komunikačnú situáciu,

· schopnosti vyjadrovať sa aj neverbálne a chápať neverbálnu komunikáciu,

· schopnosti verejne prezentovať a obhájiť vlastný názor,

· dosiahnutie matematickej gramotnosti a gramotnosti v oblasti prírodných vied,

· dosiahnutie zvýšenia gramotnosti v oblasti IKT,

· zabezpečenie kvalitnej prípravy žiakov v cudzích jazykoch so zameraním na komunikatívnosť a s ohľadom na schopnosti jednotlivých žiakov,

· spôsobilosti žiakov kriticky a tvorivo myslieť prostredníctvom získavania vlastnej poznávacej skúsenosti a schopnosti aktívne riešiť problémy,

· rozvíjanie schopnosti tímovo pracovať, vzájomne sa rešpektovať a hodnotiť,

· získanie schopnosti verejne sa prezentovať,
· zabezpečenie hladkého prechodu z predškolského vzdelávania a z rodinnej starostlivosti na školské vzdelávanie prostredníctvom stimulovania poznávacej zvedavosti detí vychádzajúcej z ich osobného poznania a vlastných skúseností,

· prehlbovanie zručnosti jednoduchého a súvislého vyjadrovania sa, 
· rozvíjanie pamäťových zručností, 
· rozvíjanie pohybovej gramotnosti,
· vytvorenie príležitosti nadobudnúť počítačové zručnosti v programe Skicár,
· dodržiavanie správneho dýchania pri ústnom prejave, artikuláciu a spisovnú výslovnosť na primeranej úrovni žiaka 1. ročníka ZŠ,
· vytvorenie šance pre každého žiaka, aby sa rozvíjal podľa svojich schopností a bolo mu umožnené zažiť v škole úspech,
· schopnosť uplatniť svoje práva a súčasne plniť svoje povinnosti, niesť zodpovednosť za svoje zdravie a aktívne ho chrániť a upevňovať.  

Realizácia:

· 1. ročník – celoročníkový projekt „V kráľovstve čísel“ (predmet matematika)

· 2. ročník – celoročníkový projekt „Zdravá výživa“ (predmet prírodoveda) – 
                  v spolupráci s obvodovou Základnou školou Davidov a Základnou 
                  školou Dlhé Klčovo

· 3. ročník – celoročníkový projekt „Môj rodný kraj“ (predmet vlastiveda)
· 4. ročník – celoročníkový projekt „Detská odborná činnosť“    

                       (predmety slovenský jazyk a literatúra, informatická výchova) 

Ďalším naším cieľom je prehĺbiť a skvalitniť spoluprácu s rodičmi, aktívne ich zapojiť do školských akcií aj do realizácie všetkých ročníkových projektov. 
 2.2 Zameranie školy a stupeň vzdelania

Sme plnoorganizovanou najväčšou vidieckou školou v okrese Vranov nad Topľou. Školu navštevuje viac ako 400 žiakov zo Sačurova, Kamennej Poruby, Davidova a Dlhého Klčova. Škola ponúka vyučovanie 3 cudzích jazykov - anglického, nemeckého a ruského jazyka. Anglický jazyk vyučujeme už od 1. ročníka. Aby sme pomohli deťom, ktoré pochádzajú zo sociálne zanedbaného a málo podnetného prostredia alebo nenavštevovali predškolské zariadenie a z rozličných dôvodov majú odloženú povinnú školskú dochádzku, zriadili sme nultý ročník. 

Škola poskytuje žiakom aj bohatú mimoškolskú činnosť. Pod odborným vedením pedagógov pracuje v škole viac ako 30 záujmových krúžkov. Spestrením vyučovacieho procesu sú netradičné formy vyučovania – projektové, blokové, zážitkové vyučovanie počas Týždňa zdravej školy, Týždňa boja proti drogám, Európskeho dňa rodičov a škôl,  Dňa Zeme... Nadaných a talentovaných žiakov zapájame do rôznych predmetových olympiád a súťaží. Úspešných riešiteľov okresných, krajských i celoslovenských olympiád a súťaží na konci školského roka odmeníme knižnou odmenou a vlastivedným zájazdom. 

Vydávame aj školský časopis s názvom Kvapka. Je to občasník, ktorý vychádza štyrikrát za školský rok: http://zssacurov.edupage.sk/text/?text=text/text4&subpage=1&
Pre žiakov 9. ročníka vydávame Ročenku – súbor vlastných charakteristík a fotografií, ktoré im pripomenú školské roky strávené v laviciach základnej školy.

Pri rôznych príležitostiach sme so žiakmi natočili aj niekoľko školských videí.

https://zssacurov.edupage.org/text11/?eqa=dGV4dD10ZXh0L3RleHQxMSZzdWJwYWdlPTc%3D
K silným stránkam školy patrí aj zapájanie sa do rôznych projektov, vďaka ktorým sme získali prevažnú časť didaktickej techniky, vybavenie odborných učební hudobnej výchovy a školského klubu detí, moderné pomôcky...

Veľmi aktívne sa zapájame do projektov vyhlasovaných MŠ SR, ale aj inými inštitúciami.

Už niekoľko rokov sa zapájame do medzinárodných jazykových projektov – Európska jar – Spring Day a Týždeň globálneho vzdelávania – Global Education Week.

Moderné technológie sprístupňujeme aj obyvateľom nášho regiónu v rámci projektov Digitálni štúrovci a Otvorená škola. 
V roku 2018 sa naša škola zapojila do aktivít národného projektu IT Akadémia – vzdelávanie pre 21. storočie, stali sme sa partnerom IT Akadémie a získali IT Science laboratórium.

SWOT analýza súčasného stavu výchovno-vzdelávacieho procesu                          v Základnej škole Sačurov:
	Silné stránky
	Slabé stránky

	Stabilný tvorivý kolektív učiteľov    Záujem učiteľov o ďalšie vzdelávanie
Zapojenie do projektov

Využívanie netradičných foriem vyučovania

100% gramotnosť učiteľov vo využívaní IKT vo vyučovacích predmetoch            Zapojenie žiakov do predmetových olympiád, súťaží a teleprojektov

Materiálno-technické vybavenie školy     IKT
Moderné didaktické prostriedky         Aktivity školy
Výzdoba školy
	Nepravidelná dochádzka do školy         zo strany žiakov zo sociálne znevýhodneného prostredia (SZP)

Malý záujem o dianie v škole rodičov žiakov zo SZP



	Príležitosti
	Riziká

	Školský časopis Kvapka                     Webová stránka
Zapojenie do rozvojových projektov

Spolupráca s občianskym združením „Klub priateľov školy“ 

Spolupráca s inými školami v rámci školského úradu i mimo neho

Spolupráca so školami v zahraničí (Poľsko, Česko) 

Rôznorodý kolektív žiakov         Spolupráca s radou školy, rodičovským združením a rodičmi 

Spolupráca s OcÚ, školským úradom, CPPPaP, CŠPPP, DIC,                      špeciálnou školou
	Populačná krivka


Stupeň vzdelania

ISCED 1

2.3 Profil absolventa

Absolvent školského vzdelávacieho programu Moderne a hravo v našej škole by mal:

· svojím vystupovaním robiť dobré meno škole, 

· súvisle, výstižne a kultivovane sa vyjadrovať písomnou aj ústnou formou primeranou primárnemu stupňu vzdelávania 

· dokázať istý čas sústredene načúvať, náležite reagovať, vyjadriť svoj názor,

· byť schopný vytvárať dobré medziľudské vzťahy,

· byť schopný vyhľadávať, hodnotiť a využívať pri učení rôzne zdroje informácií, 

· rešpektovať kultúrnu rozmanitosť a preukazovať záujem o primeranú formu medzikultúrnej komunikácie,

· v cudzom jazyku byť schopný na primeranej úrovni porozumieť hovorenému textu, uplatniť sa v osobnej konverzácii,

· rozvíjať schopnosť objavovať, pýtať sa a hľadať odpovede, ktoré vedú k systematizácii poznatkov,
· používať vybrané informačné a komunikačné technológie pri vyučovaní a učení sa,

· ovládať základy potrebných počítačových aplikácií, používať kreslenie, písanie na počítači, vytvoriť jednoduché prezentácie v PowerPointe

· dokázať komunikovať pomocou elektronických médií, poznať riziká spojené s využívaním internetu a mobilných telefónov,
· vyberať a hodnotiť získané informácie, spracovávať ich a využívať vo svojom učení a v iných činnostiach,
· mať schopnosť navrhnúť riešenia problémových situácií vo svojom okolí podľa svojich vedomostí a skúseností z danej oblasti, 
· mať schopnosť vnímať umenie, snažiť sa porozumieť mu a chrániť umelecké prejavy, 

· byť  si vedomý svojich kvalít, 
· vedieť uzatvárať kompromisy,

· byť  schopný hodnotiť  svoju úlohu v škole, v rodine a v spoločnosti, 

· byť schopný starať sa o svoje fyzické i psychické zdravie,  

· byť zodpovedný za svoj život.  
2.4 Výchovné a vzdelávacie stratégie

Podporujeme výučbu pomocou didaktickej techniky. Okrem 4 odborných učební výpočtovej techniky sme zriadili aj 6 učební, v ktorých pri výchovno-vzdelávacom procese využijeme najmodernejšiu didaktickú techniku (interaktívne tabule, dataprojektory, notebooky, PC tablet). 

Povinnou súčasťou výchovy a vzdelávania žiakov primárneho vzdelávania je dopravná výchova. Našou úlohou bude pripraviť deti na samostatný pohyb v cestnej premávke (ako chodcov, korčuliarov, kolobežkárov, cyklistov a cestujúcich), preto pre nich pripravíme kurz po dohode s detským dopravným ihriskom alebo autoškolou.
Formou didaktických hier zrealizujeme cvičenia a pobyt v prírode v obci a blízkom okolí obce.

Aj naďalej budeme dbať na osvojenie si zdravého životného štýlu, viesť deti k ochrane vlastného fyzického i psychického zdravia, zvýšenú pozornosť budeme venovať  prevencii drogových závislostí nielen besedami s odborníkmi, športovými aktivitami či prácou s odbornou literatúrou, ale aj blokovým a projektovým vyučovaním.

Projektovým vyučovaním, využívaním IKT, nenásilnou zábavnou formou s využitím prvkov dramatickej výchovy a didaktických hier chceme u žiakov I. stupňa vzbudiť záujem o cudzí (anglický) jazyk a kultúru, tradície a zvyky tohto národa. Sprostredkujeme žiakom prvotné základné vedomosti v anglickom jazyku. Porozumenie komunikácie v cudzom jazyku bude prínosom k celkovému vývinu dieťaťa a bude rovnomerne podporovať jeho emocionálne, kreatívne, sociálne a kognitívne schopnosti.

Nielen počas vyučovania, ale aj v mimoškolskej záujmovej činnosti si budeme všímať talent detí v jednotlivých oblastiach a rozvíjať ho do maximálnej možnej miery. Talentovaných žiakov pripravíme a zapojíme do rôznych súťaží. Chceme motivovať žiakov I. stupňa, aby sa tiež aktívne zapájali do tvorby školského občasníka Kvapka.

V oblasti rozumovej výchovy je naším cieľom rozvíjať u žiakov tvorivé myslenie, samostatnosť, aktivitu, sebahodnotenie, schopnosť komunikovať, argumentovať, používať informácie a pracovať s nimi, riešiť problémy, spolupracovať v skupine...

Preto metodické združenie vyhlási v 1. ročníku ročníkový projekt s názvom „V kráľovstve čísel“, počas ktorého budú žiaci vedení k spolupráci v kolektíve, preveria si svoje vedomosti z matematiky a ich uplatnenie v praktickom živote,  oboznámia sa s metodológiou tvorby projektu. V 2. ročníku ročníkový projekt „Zdravá výživa“, v ktorom si žiaci preveria svoje vedomosti z prírodovedy, nadviažu spoluprácu aj so spolužiakmi z obvodových škôl, budú formovať vzťah k problematike ochrany svojho zdravia a života, vytvoria projekt - dramatizáciu o zdravej výžive, zdravom životnom štýle a skupina žiakov ho verejne predstaví. Tretiaci budú v ročníkovom projekte „Môj rodný kraj“ - v predmete vlastiveda spoznávať krásy rodného kraja počas troch exkurzií – Zapikán, Humenné a Vranov nad Topľou. Pred exkurziou vyhľadajú a budú sumarizovať informácie o týchto miestach rodného kraja prostredníctvom rôznych médií (polohu, rozlohu, povesť, ktorá sa viaže k prírodnej pamiatke Zapikán, fotodokumentáciu, kultúrne pamiatky oboch miest ap.). Po exkurzii vytvoria projekt Virtuálny denník s vlastnou fotodokumentáciou a zážitkami a predstavia žiakom aj učiteľom I. stupňa.
Žiaci štvrtého ročníka vo svojom ročníkovom projekte vytvoria na hodinách slovenského jazyka a literatúry a informatickej výchovy prezentácie v aplikácii MS PowerPoint na vyhlásené témy, ktoré vybraní žiaci prezentujú na celoškolskej konferencii Detská odborná činnosť pred odbornou a detskou porotou v Týždni vedy na Slovensku.
V rámci Európskeho dňa jazykov sme nadviazali spoluprácu s českou školou ZŠ a MŠ Dolní Rožínka a žiaci 2. – 4. ročníka sa prostredníctvom telemostu spojili s českými rovesníkmi. Naučili sa báseň v českom jazyku, preverili svoje vedomosti o Českej republike i obci Dolní Rožínka i jazykovú obratnosť v češtine. Porozprávali sa s kamarátmi o bežných školských problémoch a nakoniec si dvojjazyčne zaspievali známu pieseň Čižíček, čižíček. 
Naším cieľom je spestriť vyučovanie rozmanitými metódami a formami práce. Podrobne sú tieto stratégie vyučovania rozpracované v učebných osnovách jednotlivých predmetov. Napríklad:

· interaktívny kurz s interaktívnou tabuľou
· využívanie IKT
· didaktické hry 

· multimediálne CD
· zážitkové učenie
· projektové vyučovanie, ročníkový projekt
· problémové vyučovanie
· zaujímavé úlohy
· dramatizácia
· braimstorming

· manipulácia s obrázkami

· frontálna práca

· názorná ukážka

· porovnávanie

· vysvetľovanie postupu pri počítaní

· pozorovanie

· výklad

· rozhovor

·     práca vo dvojici

2.5 Zabezpečenie výučby pre žiakov so špeciálnymi potrebami

Naša škola je otvorená pre každého žiaka. Sme prístupní začleniť do bežných tried aj žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami. 
Máme v škole špeciálnych pedagógov a veľmi intenzívne spolupracujeme s centrami pedagogicko-psychologického a špeciálno-pedagogického poradenstva a špeciálnou školou. 

V bežných triedach sa vzdelávajú žiaci podľa rámcových učebných plánov:
· RUP pre ZŠ s vyučovacím jazykom slovenským (s platnosťou od roku 2015)

· RUP pre ZŠ s vyučovacím jazykom slovenským (s platnosťou od roku 2018)

Pre žiakov so ŠVVP začlenených do bežných tried:
· RUP pre žiakov s vývinovými poruchami učenia pre primárne vzdelávanie a nižšie stredné vzdelávanie (s platnosťou od roku 2018)

· RUP pre žiakov s poruchami aktivity a pozornosti pre primárne vzdelávanie a nižšie stredné vzdelávanie (s platnosťou od roku 2018)

V špeciálnych triedach sa vzdelávajú žiaci podľa rámcových učebných plánov:
· RUP pre žiakov s ľahkým stupňom mentálneho postihnutia (s platnosťou od roku 2016)

Výchovná poradkyňa eviduje všetkých začlenených žiakov školy, ich vzdelávacie plány a hodnotenia ich práce. Zabezpečuje na žiadosť triednych učiteľov a so súhlasom rodičov ich pravidelnú odbornú diagnostiku. 

Tematické výchovno-vzdelávacie plány a ostatná dokumentácia  pre individuálne začlenených žiakov sa nachádza v tlačenej verzii u výchovnej poradkyne.
Pre žiakov s ľahkým stupňom mentálneho postihnutia sme v školskom roku 2019/2020 zriadili 13 špeciálnych tried. Výchovný program pre žiakov s ľahkým stupňom mentálneho postihnutia je zverejnený na webovej stránke školy:

http://zssacurov.edupage.org/text/?text=text/text7&subpage=11&
Žiaci so zdravotným znevýhodnením:

· Škola je otvorená pre všetkých žiakov. 

· Boli realizované priestorové úpravy pre zdravotne znevýhodnených žiakov v jednotlivých triedach, kde sa títo vyučujú (úprava lavíc, osvetlenia)

· Pri vzdelávaní týchto žiakov spolupracujeme a zabezpečujeme konzultácie odborného personálu z detského integračného centra a zo špeciálnej školy pre zrakovo postihnutých. Prácu jednotlivých vyučujúcich koordinuje výchovný poradca a triedny učiteľ. Využívame aj spoluprácu rodičov. 

· Materiálne zabezpečenie pre vzdelávanie týchto žiakov (špeciálne učebnice, učebné a kompenzačné pomôcky) zabezpečujeme v spolupráci s rodičom a po odborných konzultáciách so zainteresovanými odborníkmi.

· Individuálny výchovno-vzdelávací program pre každého začleneného žiaka, ktorý ho potrebuje, vypracováva triedny učiteľ v spolupráci s výchovným poradcom a jednotlivými vyučujúcimi. Je konzultovaný so zákonitým zástupcom žiaka a ten ho aj podpisuje. Tematické výchovno-vzdelávacie plány sú vypracované vždy na dobu troch mesiacov. Po nej sa písomne vyhodnotí stav a zasiela sa na podpis rodičovi a odbornú konzultáciu psychológovi, alebo špeciálnemu pedagógovi.

· Pri hodnotení týchto žiakov každý vyučujúci prihliada na druh a stupeň zdravotného znevýhodnenia. 

Žiaci zo sociálne znevýhodneného prostredia:

· Aby sme pomohli deťom, ktoré pochádzajú zo sociálne zanedbaného a málo podnetného prostredia alebo nenavštevovali predškolské zariadenie a z rozličných dôvodov majú odloženú povinnú školskú dochádzku, zriadili sme nultý ročník. 

      Zabezpečenia výučby pre žiakov mimoriadne nadaných 

V našej škole vzdelávame bežnú populáciu detí zo štyroch dedín. 

Takmer v každom ročníku sa vyskytujú aj deti, ktoré majú talent v určitej výchovno-vzdelávacej oblasti. Svedčí o tom aj celý rad pochvál riaditeľom školy za vzornú reprezentáciu školy, ktoré dostávajú žiaci počas celého školského roka. 

Na konci školského roka sú tieto deti spravidla oceňované knižnými odmenami. V posledných rokoch sme pre reprezentantov školy organizovali pred koncom roka aj Výlet za odmenu. Každý rok máme úspešných žiakov v okresných, krajských, ale aj celoslovenských súťažiach a olympiádach.
Snažíme sa vytvoriť čo najlepšie podmienky na vzdelávanie nadaných detí. Vyučujúci im venujú pozornosť počas vyučovania aj mimo neho. Stretávajú sa s nimi v rámci krúžkov, ale aj vo svojom voľnom čase pred aj po vyučovaní. Pri svojej práci s nadanými deťmi využívajú svoje skúsenosti, zhromaždené materiály a internet. Poskytujeme týmto deťom veľké množstvo podnetov, možností a príležitosti na rozvoj ich talentu (súťaže, olympiády, korešpondenčné súťaže, internetové preverovanie vedomostí, projekty, školský občasník Kvapka, školské webové stránky, akadémie, konferencie, výstavky).

Rodičia a predstavitelia verejnosti posudzujú školu a jej úroveň aj na základe toho, aké úspechy vykazujú žiaci v súťažiach a olympiádach. Naším cieľom bude aj do budúcnosti vyhľadávať nadané deti a venovať sa rozvoju ich talentu. 

2.6 Začlenenie prierezových tém

OSOBNOSTNÝ A SOCIÁLNY ROZVOJ

VÝCHOVA K MANŽELSTVU A RODIČOVSTVU

ENVIRONMENTÁLNA VÝCHOVA

MEDIÁLNA VÝCHOVA

MULTIKULTÚRNA VÝCHOVA

REGIONÁLNA VÝCHOVA A ĽUDOVÁ KULTÚRA

DOPRAVNÁ VÝCHOVA – VÝCHOVA K BEZPEČNOSTI V CESTNEJ PREMÁVKE
OCHRANA ŽIVOTA A ZDRAVIA

OSOBNOSTNÝ A SOCIÁLNY ROZVOJ

Názov: Vianočná akadémia, Európsky deň rodičov a škôl, V kráľovstve čísel, 
             Zdravá výživa, Môj rodný kraj, Detská odborná činnosť, Kvapka, 
             Hviezdoslavov Kubín, TEDx Sačurov
Termín: počas celého školského roka

Forma: projektové a zážitkové vyučovanie

Spôsob realizácie: vo všetkých projektoch žiaci verejne predstavia výsledky projektového vyučovania, budú poznávať svoje slabé i dobré stránky, upevnia si sebadôveru i sebaúctu. Na školskej konferencii TEDx Sačurov, Vianočnej akadémii a počas Európskeho dňa rodičov a škôl vystúpia pred rodičmi, učiteľmi, žiakmi i verejnosťou obce. V ročníkových projektoch vystúpia pred spolužiakmi, žiakmi a učiteľmi z obvodových škôl, v projekte Detská odborná činnosť pred školskou verejnosťou, odbornou i žiackou porotou. Na hodinách slovenského jazyka a informatickej výchovy vytvoria jedno číslo školského občasníka Kvapka. Žiakov I. stupňa zapojíme aj do literárnych súťaží. Súťaž v prednese poézie a prózy – Hviezdoslavov Kubín.

VÝCHOVA K MANŽELSTVU A RODIČOVSTVU

Názov: Európsky deň rodičov a škôl, Vianočná akadémia, Deň matiek, Rozhlasové  

             okienka, Deň detí spojený s nocou v škole 
Termín: počas celého školského roka

Forma: projektové vyučovanie

Spôsob realizácie: táto prierezová téma je súčasťou všetkých výchovných predmetov v súčasnej škole. Ťažisko je na náboženskej výchove, slovenskom jazyku a literatúra, hudobnej a výtvarnej výchove. Pri prípravách na Vianočnú akadémiu, vystúpenia na vybranú tému počas Európskeho dňa rodičov a škôl, vystúpenia na súťaži Máme talent počas Noci v škole spolupracujú žiaci s rodičmi pri výrobe kulís, kostýmov... Rodičia sú pozývaní na všetky predstavenia. Žiaci primárneho vzdelávania pripravujú program a darčeky pre svoje mamičky ku Dňu matiek, oteckov ku Dňu otcov, babičky a dedkov k Mesiacu úcty k starším.  

ENVIRONMENTÁLNA VÝCHOVA

Názov: Týždeň zdravej školy, Deň vody, Deň Zeme, V kráľovstve čísel, Zdravá 
             výživa,  Môj rodný kraj
Termín: počas celého školského roka

Forma: projektové a zážitkové vyučovanie

Spôsob realizácie: táto prierezová téma sa prelína všetkými predmetmi. Cieľom je, aby žiaci získali vedomosti, ale aj zručnosti, ktorými môžu pomáhať životnému prostrediu jednoduchými činnosťami, ktoré sú pre nich vhodné a im primerané – chrániť rastliny, zvieratá, mať k nim kladný vzťah, chrániť životné prostredie. Nadobudnuté vedomosti a zručnosti preukážu žiaci počas školských akcií - Týždeň zdravej školy, Deň vody a Deň Zeme, ale aj počas ročníkových projektov: 1. ročník – V kráľovstve čísel, 2. ročník – Zdravá výživa a 3. ročník – Môj rodný kraj

MEDIÁLNA VÝCHOVA

Názov: V kráľovstve čísel, Zdravá výživa, Môj rodný kraj, Detská odborná činnosť, 
             Kvapka

Termín: počas celého školského roka

Forma: projektové a zážitkové vyučovanie

Spôsob realizácie: pomocou IKT budú žiaci v ročníkových projektoch V kráľovstve čísel a Zdravá výživa riešiť zaujímavé úlohy na interaktívnych tabuliach. V projekte Môj rodný kraj vytvoria virtuálny denník, naučia sa pracovať s digitálnym fotoaparátom, vyhľadávať informácie o navštívených mestách v rôznych médiách. V projekte Detská odborná činnosť vytvoria prezentáciu v aplikačnom programe MS PowerPoint na vyhlásenú tému, naučia sa spracovávať obrázky, vyhľadávať informácie v rôznych médiách. Vytvoria príspevky do školského občasníka Kvapka.

MULTIKULTÚRNA VÝCHOVA

Názov: Európsky deň rodičov a škôl

Termín: október

Forma: týždňový projekt s vyvrcholením v jeden deň – deň otvorených dverí pre rodičov a verejnosť formou projektového vyučovania a prezentácie školy

Spôsob realizácie: žiaci každej triedy si pod vedením triednych učiteľov vyberú jednu tému, ktorú projektovo spracujú a vo vybraný deň – Európsky deň rodičov a škôl – prezentujú pred žiakmi a učiteľmi školy. Pozvaní budú aj rodičia a verejnosť. Témy pre jednotlivé triedy pripraví metodické združenie. 

REGIONÁLNA VÝCHOVA A ĽUDOVÁ KULTÚRA

Názov:  Môj rodný kraj, Mesiac úcty k starším, Európsky deň jazykov, Mikuláš 
              u pána starostu, Vianočná akadémia, Vianočný jarmok, Deň učiteľov, 
              Sadenie mája, Deň matiek 
Termín: počas celého školského roka

Forma: projektové a zážitkové vyučovanie
Spôsob realizácie: edukačná činnosť je zameraná na to, aby žiaci v rámci regionálnej výchovy poznali prírodné a historické pamätihodnosti obce a jej najvýznamnejšie budovy, rozvíjali cit ku kráse ľudového umenia. Prvky regionálnej výchovy sú vo všetkých predmetoch. Pre naplnenie cieľov tejto prierezovej tematiky sú najvhodnejšími predmetmi: výtvarná výchova, hudobná výchova, slovenský jazyk a literatúra, vlastiveda, prírodoveda, informatika. Súčasťou tejto tematiky sú aj vlastivedné vychádzky a zájazdy.

V uvedených projektoch a akciách školy žiaci spoznávajú svoj rodný kraj, ľudové tradície a zvyky, spoznávajú významné osobnosti obce, kraja. V rámci Európskeho dňa jazykov prostredníctvom telemostu predstavili svojim rovesníkom z Českej republiky svoju školu, obec a región (ľudový tanec, ľudové piesne).
DOPRAVNÁ VÝCHOVA – VÝCHOVA K BEZPEČNOSTI V CESTNEJ PREMÁVKE

Názov: Na detskom dopravnom ihrisku

Termín: 1x počas školského roka podľa dohody s detským dopravným ihriskom a autoškolou

Forma: kurz

Spôsob realizácie: po dohode s detským dopravným ihriskom a autoškolou zrealizujeme kurz dopravnej výchovy pre chodcov, cyklistov, korčuliarov, kolobežkárov a cestujúcich. 
Názov: Cvičenia v prírode

Termín: september
Forma: didaktické hry

Spôsob realizácie: podľa obsahového zamerania v každom ročníku a úlohami počas presunu

Názov: Môj rodný kraj

Termín: september, apríl

Forma: exkurzia, projektové vyučovanie
Spôsob realizácie: žiaci v ročníkovom projekte 3. ročníka navštívia prírodnú pamiatku Zapikán, mestá Humenné a Vranov nad Topľou. Na miesta realizácie ich dopravíme autobusom, počas exkurzií budú pozorovať okolie, vyhodnocovať situáciu z hľadiska bezpečnosti cestnej premávky v praktickom živote.
OCHRANA ŽIVOTA A ZDRAVIA

Názov: Cvičenia v prírode

Termín: 1x počas školského roka – september
Forma: didaktické hry

Spôsob realizácie: odbornú zložku učiva budú napĺňať tematické celky s uvedeným obsahom:

- dopravná výchova

- riešenie mimoriadnych situácií – civilná ochrana,

- zdravotná príprava,

- pohyb a pobyt v prírode
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  medziľudských vzťahov

- uprednostňovať základné princípy 

  zdravého životného štýlu a nerizikového 

  správania vo svojom živote
	Interaktívne metódy: cvičenia, modelové situácie, diskusie, hry,

projektové a zážitkové vyučovanie
	Počas celého školského roka
	Projekty

„Európsky deň rodičov a škôl“ „Vianočná akadémia“

„Vianočný jarmok“

„Deň matiek“ „Rozhlasové
      okienka“ 
„Deň detí spojený s nocou v škole“

	Environmentálna výchova
	Všetky predmety
	- osvojiť si základné pravidlá a zručnosti 

  pre správanie sa v prírode s ohľadom na 

  organizmy a ich životné prostredie

- rozpoznať hlavné zmeny vo svojom okolí 

  na základe pozorovania prírody

- rozpoznať hlavné charakteristiky rôznych 

  druhov životného prostredia

- poznať a vybrať konkrétne možnosti 

  smerujúce k ochrane a zlepšeniu svojho 

  životného prostredia

- aktívne sa podieľať na zveľaďovaní 

  životného prostredia školy a jej okolia

- šetrne sa správať k prírodným zdrojom, 

  uskromniť sa v spotrebe, ktorá zaťažuje 

  životné prostredie
	Práca v skupinách, rozhovor, diskusia,

projektové a zážitkové vyučovanie
	Počas celého školského roka
	Projekty

„Týždeň zdravej školy“
„Deň vody“
„Deň Zeme“ 

„V kráľovstve čísel“

„Zdravá výživa“

„Môj rodný kraj“

„Detská odborná činnosť“


	Mediálna výchova
	Všetky predmety
	- uvedomiť si význam a vplyv médií vo 

  svojom živote a v spoločnosti
- pochopiť a rozlíšiť pozitíva i negatíva 

  využívania, vplyvu médií a ich produktov

- osvojiť si zodpovedný prístup pri 

  využívaní médií na komunikáciu 

  a vytváranie vlastných mediálnych 

  produktov

- nadobudnúť základné zručnosti 

  potrebné na využívanie médií
	Rozhovor, modelové situácie, hranie roly, cvičenia, projekt
	Počas celého školského roka
	Projekty  
„V kráľovstve čísel“
„Zdravá výživa“ „Môj rodný kraj“ „Detská odborná činnosť“ „Kvapka“



	Multikultúrna výchova
	všetky predmety
	- rešpektovať prirodzenú rozmanitosť 

  spoločnosti
- spoznávať rozličné tradičné aj nové 

  kultúry a subkultúry

- akceptovať kultúrnu rozmanitosť ako 

  spoločenskú realitu

- uplatňovať svoje práva a rešpektovať 

  práva iných ľudí
	Práca v skupinách, rozhovor, diskusia, projekt
	Október

December


	Projekt

„Európsky deň rodičov a škôl“  „Vianočná akadémia“

	Regionálna

výchova

a ľudová kultúra 
	Všetky 

predmety
	- rozširovať a rozvíjať svoje znalosti 

  o historických, kultúrnych a prírodných 

  hodnotách svojho regiónu
- vytvárať si pozitívny vzťah k svojmu 

  bydlisku, obci, regiónu a krajine

- rozvíjať svoju národnú a kultúrnu identitu

	Rozhovor, pozorovanie, prezentácia, skupinová práca, vlastivedné vychádzky a zájazdy
	Počas celého školského roka
	Projekty

„Môj rodný kraj“
„Kvapka“
DOČ
„Mikuláš u pána starostu“

„Vianočná akadémia“

„Vianočný jarmok“

„Európsky deň jazykov“

„Deň matiek“

„Sadenie mája“

	Dopravná výchova – výchova k bezpečnosti v cestnej premávke
	-
	- pochopiť funkcie dopravy

- osvojiť si zásady bezpečného správania 

  sa v cestnej premávke

- pochopiť význam technického stavu 

  a údržby vozidiel pre bezpečnú jazdu 

  v cestnej premávke a prakticky zvládnuť 

  základné úlohy údržby bicykla

- uvedomiť si význam technických 

  podmienok dopravy a zariadení 

  ovplyvňujúcich cestnú premávku 
	Rozhovor, výklad, cvičenia, modelové situácie, hry, kurz
	Podľa dohody s detským dopravným ihriskom

September

Apríl


	Kurz

„Na detskom dopravnom ihrisku“

Didaktické hry

„Cvičenia v prírode“
Projekt
„Môj rodný kraj“

	Ochrana života    a zdravia
	Dopravná 
výchova,

civilná ochrana, zdravotná príprava, pohyb a pobyt         v prírode
	- rozpoznať nebezpečné situácie ohrozujúce život a zdravie
- osvojiť si praktické zručnosti v sebaochrane

- pochopiť dôležitosť poskytnutia pomoci iným v prípade ohrozenia zdravia a života

- vedieť vhodne zareagovať v prípade potreby poskytnutia prvej pomoci

- osvojiť si základné činnosti súvisiace s pohybom a pobytom v prírode

- rozvíjať svoju telesnú zdatnosť a pohybovú výkonnosť v prírodných podmienkach
	Cvičenia, 

modelové situácie, práca v skupine, dvojiciach, didaktické hry
	September

	Didaktické hry

„Cvičenia v prírode“


	3. Vnútorný systém kontroly a hodnotenia




Vnútorný systém hodnotenia kvality zameriame na 3 oblasti:

1. Hodnotenie žiakov

2. Hodnotenie pedagogických zamestnancov

3. Hodnotenie školy

3.1 Hodnotenie vzdelávacích výsledkov práce žiakov

Hodnotením vzdelávacích výsledkov žiakov v škole poskytneme žiakovi a jeho rodičom spätnú väzbu o tom, ako žiak zvládol danú problematiku, v čom má nedostatky, kde má rezervy a aké sú jeho pokroky. Súčasťou hodnotenia je aj povzbudenie do ďalšej práce, návod, ako postupovať pri odstraňovaní nedostatkov. Cieľom je zhodnotiť prepojenie vedomostí so zručnosťami a spôsobilosťami.  
Pri hodnotení a klasifikácii výsledkov žiakov budeme vychádzať z metodických pokynov na hodnotenie a klasifikáciu. Od roku 2018 neklasifikujeme výchovné predmety. V nultom ročníku sme zvolili formu slovného hodnotenia. 

Práce v hodnotiacom portfóliu
1. Povinné práce v hodnotiacom portfóliu 1. ročníka
· odpis a prepis textu

· podpísanie obrázkov

· pomenovanie obrázkov

· maľované čítanie

-    čítanie s porozumením
Povinné práce v hodnotiacom portfóliu 2. – 4. ročníka

· vybrané práce z jednotlivých predmetov

· kontrolné diktáty schválené MZ

· PL zamerané na čítanie s porozumením

2. Voliteľné – vychádzame z toho, čo je obsahom vzdelávania

· záujem o návštevu detského dopravného ihriska

· hranie rolí (SJL)

· práca s PC a internetom

· zapojenie sa do projektov „V kráľovstve čísel, Zdravá výživa, Môj rodný kraj, Detská odborná činnosť, Vianočná akadémia, Európsky deň rodičov a škôl“

· výzdoba a čistota triedy

· návrh triedneho poriadku

· ochrana zdravia – hygienické vrecúška a prezuvky

· výsledky zo súťaží

· Školský občasník Kvapka: https://zssacurov.edupage.org/text4/?
· Školská televízia ALVA: https://zssacurov.edupage.org/text22/?
· Školské noviny: http://kwapka.skolskenoviny.sk/
· Blogy na školskom webe – o vyučovaní, na podporu čítania, žiacky
· Školská webová stránka: http://zssacurov.edupage.sk/?
· Školské média: školské noviny, miniKvapka, školská televízia ALVA,
· učiteľské webové stránky: http://zssacurov.edupage.org/text/?text=text/text2&subpage=6&
3.2 Vnútorný systém kontroly a hodnotenia zamestnancov

Hodnotenie zamestnancov sa bude na základe: 

· Pozorovania (hospitácie)

· Rozhovorov

· Výsledkov žiakov, ktorých učiteľ vyučuje (prospech, žiacke súťaže, didaktické testy zadané naraz vo všetkých paralelných triedach, úspešnosť prijatia žiakov na vyšší stupeň školy)

· Sledovanie pokroku žiakov vo výsledkoch pod vedením učiteľa

· Hodnotenie výsledkov pedagogických zamestnancov v oblasti ďalšieho vzdelávania, tvorby učebných pomôcok, mimoškolskej činnosti

· Hodnotenie pedagogických a odborných zamestnancov manažmentom školy

· Vzájomné hodnotenie učiteľov (čo si vyžaduje aj vzájomné hospitácie a „otvorené hodiny“)

· Hodnotenie učiteľov žiakmi

3.3 Hodnotenie školy

Cieľom hodnotenia je:

· aby žiaci a ich rodičia získali dostatočné a hodnoverné informácie o tom, ako zvládajú požiadavky na ne kladené

· aby aj škola alebo verejnosť vedela ako dosahuje ciele, ktoré sú na žiakov kladené v ŠVP 

Monitorujeme pravidelne:

· Podmienky na vzdelanie

· Spokojnosť s vedením školy a učiteľmi 

· Prostredie – klíma školy 

· Priebeh vzdelávania – vyučovací proces - metódy a formy vyučovania 

· Úroveň podpory žiakov (problémoví  žiaci, handicapovaní žiaci, mimoriadne nadaní žiaci, integrovaní žiaci, žiaci zo znevýhodneného rodinného prostredia

· Výsledky vzdelávania 

· Riadenie školy 

· Úroveň výsledkov práce školy  

Kritériom pre nás je:

· Spokojnosť žiakov, rodičov, učiteľov

· Kvalita výsledkov 

Nástroje na zisťovanie úrovne stavu školy sú: 

· analýza prijatých žiakov na strednú školu 

· analýza úspešnosti žiakov na súťažiach, olympiádach
· dotazníky pre zamestnancov školy  
· dotazníky pre žiakov a rodičov
· SWOT analýza 
Prílohy
1. Učebné osnovy a štandardy podľa ŠVP pre ISCED 1

2. Prierezové tematiky

3. Ročníkové projekty

4. Učebné plány, rámcové plány jednotlivých predmetov

5. Učebné zdroje, metódy a formy práce, spôsoby hodnotenia jednotlivých 

    predmetov

6. Tematické výchovno – vzdelávacie plány jednotlivých predmetov

7. Národné projekty a stratégie rozpracované na pomery školy

Všetky tieto prílohy sú zverejnené v elektronickej verzii na webovej stránke školy v sekcii „ŠkVP“: http://zssacurov.edupage.org/text7/?
PaedDr. Jana Humeníková

koordinátor ŠkVP pre ISCED 1
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